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OKTÓBER FÉNYE
Harminchét évvel ezelőtt egy 

:.fl októberi estén a Balti Flotta 
Veretlen matróza: Iván vagy 

— ki tudná a nevét — 
némán állt kezet szeme ele teve, 
nézte mikor gyullad ki a Szmol- 
17, palotán a hívó fényjel. Figyel- 
le' mikor gyullad ki Lenin, a part 
Intésére a jelző fény a Szmolmj 
Voíakán, hogy megindítsa azt a 
tüzet, amely nappallá tette az el- 
•vomott orosz nép addig öröknek 
hitt éjszakáját. Azt a tüzet, amely 
reményt gyújtott a világ elnyo­
mott milliói szívében,

Eldördült az ágyú és megindul­
lak az emberek. Az ismeretien 
munkás, aki már régen várta ezt 
a jelt, aki letette kezéből a kala­
pácsot. hogy helyébe fegyvert 
fogjon. Az asszony, aki megetette 
gyermekét és puskával kezében 
Indult a Téli Palota felé. A ka- 
iona, akit talán egy távoli falu­
ból eke mellől vitt el a cár kato­
nának, ledobott fegyverét újra 
kezébe fogta. A diák, aki az is­
kola padjába tette a könyvét, 
mert tudta, hogy ott van a helye
- barrikádon. Nevét sem tudjuk 
izoknak, akik ott harcoltak egy­
ségesen, tele lelkesedéssel a part 
szavára az emberi életért.

1917 októberében megdőlt Orosz­
országban a végi rendszer és ez- 
■r] minden nép számára megkez­
dődött a történelem új korszaka.

,\z orosz munkás ismét kezébe 
vette a szerszámot. Ereje megikét- 
-zerezodött és dolgozott. Az asz- 
szony ötebejíistte ismét a gyer­
mekét. nevelte és tanította arra. 
amit kiharcolt azon a nagy na­
pon: az emberek egyenlőek, nem­
i-e. fajra tekintet nélkül. A pa­
raszt \dsszatért az eke szarvához, 
szemhatára kitágult, szűk parcel­
láján. túl beláthatatlan földeket 
iálott, ami az övé, s a diák ismét 
kezébe vette a könyvet és tanult.
E< emelkedtek a házak,, készül­
lek a gépek, terjedt a tudás. A 
nagy szovjet nép pártja vezetésé­
re! halad a kommunizmus felé.

1917 októbere, az oroszországi 
munkások és parasztok győzelme 
megmutatta az egész világnak, 
hogy van olyan erő, amely végei 
tud vetni az elnyomásnak, a sö­
tétségnek, világosságot gyújthat 
új társadalmat építhet: szocialis­
ta társadalmat.

Harminchét év telt el azóta. A 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom, november 7. napja az 
-gesz világ dolgozó népének ün 
népévé vált. Szabadok és elnyo­
mottak ünnepelnek ezen a napon.
A magyar dolgozó nép nagy ün­
nepének tartja ezt a napot. A 
orosz munkások és parasztok a 
mi szabadságunkért harcoltak, az 
ú vérük és áldozatuk, harcuk és 
küzdelmük rakta le alapjait a 
magyar szabadságnak. Október 
lénye egyre szélesebb körben vi­
dítja meg a városokat, a falva­
kat, az emberek szívét.

Tíz esztendeje szabad a mi né- 
Pünk. Tíz esztendeje építi maga- 
nak ezt az országot. Nem könnyű 
kiadat felépíteni a romokból az 
óst, mint ahogy nem könnyű do- 

egészségessé tenni a beteget, 
könnyű dolog a szocializ­

must építeni és szocialistává for 
máim az embereket. Tíz esztendő 
alatt sokat dolgoztunk, sokat épí­
tettünk, sok eredményt értünk el. 
Követtünk el hibákat is. A szo­
cializmus megvalósításához nem 
könnyű, sima sétaút vezet. Van­
nak romok és vannak akadályok. 
Gyakran mi magunk gördítünk 
elébe akadályokat. És vannak 
olyan akadályok, melyeket látni 
sem lehet: az emberek szívében, 
gondolatában. Mindezeket le kell 
nekünk küzdeni. Igaz, követtünk 
el olyan hibákat is, melyek fáj­
nak.

Tavaly júniusban pártunk 
új szakaszt nyitott meg dolgozó 
népünk előtt:. Olyan fejlődési sza­
kaszt, melynek fő célja az, hogy 
növekvő jómódban építsük a szo­
cialista Magyarországot. Ennek 
megvalósítása mindnyájunk ügye.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom tanításait akkor tesz- 
szük igazán magunkévá, ha en­
nek az új szakasznak a megvaló­
sításán mindnyájan együtt dol­
gozunk, s ha teljes erővel hozzá­
kezdünk az akadályok eltávolítá­
sához. Szilárdságra és elvhűségre 
van szükség, keménységre és ál- 
hatatosságra. Olyan szép felada­
tot tűzött ksi számunkra pártunk 
hogy ennek megvalósításán dől 
gozni maga is lelkesítő.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom nagy évfordulója 
lendületet adott -üzemeink hiún 
kásainak, dolgozó népünknek. 
Szép eredményeink születtek. Ne 
lankadjon le bennünk az ünnepi 
forróság, az ünnepi lelkesedés az 
elkövetkező hétköznapokban. A 
hétkönapokat is ünneppé tudja 
tenni a cél, amelyért dolgozunk.
A szocializmust akarjuk felépítő 
ni. Dolgozzunk rajta még lelke­
sebben együttesen, magunkért és 
egymásért. Széles körben va­
gyunk most együtt. Munkások az 
üzemekben, parasztok a falvak­
ban. értelmiségiek a tudomány 
minden területén, kisemberek, 
háziasszonyok, fiatalok és öregek, 
kommunisták és pártonkívüliek 
Mindnyájan szeretjük ezt a ha­
zát, mienknek érezzük. Azt akar­
juk, hogy ebben az országban bol­
dog emberek éljenek. Ezért hai- 
colt 37 évvel ezelőtt Leningrád- 
ban az orosz munkás, a katona 
Miértünk is hullott a vérük, hogy 
mi is magunkénak érezhessék ha­
zánkat. Nekünk is harcolnunk 
kell a munka frontján jobban 
mint eddig. Szeressük még job­
ban hazánkat, szeressük jobban 
saját magunkat. Még meleg a szí 
vünk az emlékezéstől, ha arra 
gondolunk, hogy 37 évvel ezelőtt 
hogyan vette kezébe sorsa irányí­
tását a bolsevik párt vezette orosz 
nép. Meghajtjuk fejünket a ho- 
áök előtt, akik értünk is harcol­
tak, akiknek vére hullott az orosz 
földre. Meghajtjuk fejünket a hő­
sök előtt, akiknek munkája, lel­
kesedése, izzó hazaszeretete fel­
építette a Szovjetunióban a szo­
cializmust. S most, ezen a napon 
október fényében az emlékezés 
meleg hullámai még nagyobb 
lelkesedésbe csapjanak át, s ez 
a lelkesedés vigyen mindnyájun­
kat előre töretlen hittel a júniusi 
feladatok megvalósítása útján.
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37. évfordulója
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Díszüimepség Debrecenben, 
ti Központi Kultúrotthonbün a Nagy Októberi 

Szocialista Forradalom 37* évfordulója alkalmából
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 37. évfordulója alkal­
mából a Hazafias Népfront deb­
receni bizottsága diszümnepséget 
rendezett a Központi Kultúrott­
hon nagytermében.

A díszünnepséget a fiatalok 
szín,pompás fáklyás felvonulása 
előzte meg. lobogó fáklyák fényé­
nél vonultak végig a szovjet hő­
sökről elnevezett Vörös Hadsereg 
útján Debrecen fiataljai. Ezt. kö­
vetően a tűzijáték fényében 
úszott a város: a szivárvány szí­
nei hosszú pillanatokra bevilágí­
tották az égboltozatot.

A Központi Kultúrottihonban 
megrendezett díszünnepség este 
7 óra után kezdődött. Eikkor fog­
lalták el helyüket az emelvényen 
a díszelnökség tagjai: többek kö­
zött Barczi Gyula, a megyei párt­
bizottság első titkára, Baranyai 
György, a debreceni városi párt- 
bizottság titkára, Tatár Kiss La­
jos, a megyei tanács elnöke, Mé­
nes János, Balogh Endre, Bencsik

•István, a Mezőgazdasági Akadó 
mia igazgatója, Labov.cz András. 
a Munka Vörös Zászló Rendjével 
kitüntetett -veterán épitőmunkás. 
Tárcsái Mihály, a 61 1 Építőipari 
Vállalat dolgozója. Kádár László, 
a Kossuth Lajos Tudományegye­
tem rektora, Árvay Sándor orvos- 
professzor. Kovács Imre ezredes, 
Gurbán György, a DISZ megyei 
•bizottság titkára, Juhász András­
ié és özv. Puskás Sándomé házi­
asszonyok, Atyi Imre tsz elnök, 
Mészáros Gábor, az Alföldi 
Nyomda dolgozója és még mások. 
Helyet foglalt az elnökségben Sz. 
I. Rogov, a Szovjetunió debreceni 
konzulátusának vezetője.

A Hazafias Népfront debreceni 
bizottságának nevében Ménes Já­
nos elvtárs nyitotta meg az ün­
nepséget.

Az ünnepi beszédet Bencsik Ist­
ván elvtárs, a Mezőgazdasági 
Akadémia igazgatója, a Hazafias 
Népfront debreceni bizottságának 
elnöke tartotta.

Bencsik István ünnepi beszéde
Harminchét évvel ezelőtt az 

Aurora cirkáló sortüze megpecsé­
telte az orosz burzsoázia uralmát 
és elindította a népi hatalom dia­
dalmas útját a föld egyhatodán. 
Harminchét évvel ezelőtt Orosz­
országban a nép lerázta a bur­
zsoázia és a földesurak jármát és

saját kezébe vette sorsának inté­
zései. Ezzel' az emberiség történe­
tében először olyan rend vette 
kezdetét, amelyben -megszűnt az 
embernek ember által való ki­
zsákmányolása, amelyben a dol­
gozó nép munkájának gyümölcse 
különböző formákban a dolgozóké.

a béke eszméjének vezérlő csillaga
Az Októberi Forradalom 

lángja messze világít már. átfog­
ja fényével és nielegével az egész 
világot. Nemcsak a nincstelen 
proletár és a robotos paraszt re­
ménysége ez a messze világító 
fénysugár. Szerte a világon min­
den becsületes értelmiségi, 'kis­
iparos, kiskereskedő, alkalmazott, 
mindenki, a)ki nem kizsákmányo­
lásból, nem mások verejtékéből 
él, reménykedve tekint a Szovjet­
unióvá, amely ct béke eszméjének 
vezérlő csillagává lett. A béke- 
mozgalom a világ eddigi legna­
gyobb tömegeiket megmozgató 
mozgalmává nőtt.

— A -magyar anyák sem akar­
ják, hogy rom és üszők közt ke­
ressék gyermekük holttestét, de 
az amerikai anyák sem akarják,
hogy- fiaik véreböl ■ gazdagogjar.uk 
az' amerikai fegyvergyárosok. A 
mi bátor és büszke népünk azt 
akarja, hogy összefogjunk a .» 
kés épitőmunkában és meggyor 

, sí Luk népünk jólétének emel esel'. 
A Szovjetunió, az Októberi for­

radalom népe megmutatta, hogy 
sokkal, nehezebb viszonyok között 
is lehet naggyá, erőssé fejleszteni 
a népgazdaságot, sokszorosára 
növelni a termelést.

Bencsik István ezután részlete­
sen. elemezte pártunk és -kormá­
nyunk politikáját, az új kormány­
program óta eltelt :-.dő esemé­
nyeit, a' Központi Vezetőség leg­
utóbbi ülését.

Biztosabban haladunk a nép­
jóiét emelése felé!’ Ezt jelenti a 
júniusi út. Ezt jelenti az új gaz­
daságpolitika. Az egész nemzet 
lelkesedése kíséri és támogatja 
ezt a politikát. Erinek a lelkese­
désnek, . a szívek osszedobbanásá- 
naik felemelő alkalma volt a Ha­
zafias Népfront Országos Kon­
gresszusa. A nép minden rétegé- 
nék. küldöttei, munkások és pa­
pok, tanárok és parasztok, kisipa­
rosok és alkalmazottak. Írók és 
művészek felszabadult lélekkel 
vallották magukénak a nemzet 
Összefogásának gondolatát, és a

népjólét emelésének programm- 
jal. Azóta formálódik, pontosabb 
alakot ölt ez a Programm. A Ha­
zafias Népfront helyi bizottságai, 
a helyi erők összefogó szervei 
váltják valóra a célkitűzéseket a 
•helyi viszonyokhoz igazodva. Né­
pünk nagy alkotó összefogása van 
tóbontakozóban, amely-nes két ve­
zető gondolata a béke és a nép 
jólét.-Ez a nagy 'összefogás ajkai 
más arra. hogy bevonja munkába 
azokat, akik eddig, félrehúzdd-tak, 
akik eddig nem jutottak szóhoz, 
■mert bár volt.gondolatuk, de nem 
volt eleg nagy hangjuk. Sok he­
lyen. sajnos, olyanok voltak a 
hangadóik, akiknek ugyan volt 
hangjuk, de nem volt mögötte tett.

A nép azonban nem fukarkodik 
az elismeréssel, a mi értelmisé­
günk színe-,java tud erről beszá-- 
ni. vám sok-sok élménye. Az al­
kotó munka lázában végre min­
den ellenséges intrika és méreg- 
keverés ellenére egymásra talál­
tunk, munkás, paraszt és értelmi­
ség, és most mér nem is engedjük 
el egymás kezét. Megmutatjuk — 
a . magunk élete. és gyermekeink 
jóléte a tét — hogy ebből az ös­
szefogásból az anyagi javaik bősé­
ge. és a kultúra soha nem látott 
fellendülése fakad. Mi szükséges 
hozzá? Hideg fej és forró szív. 
Erre tanít bennünket a Nagy Ok­
tóberi Foorradalom ragyogó pél­
dája!

Bencsik István befejezésül eze­
ket mondotta: Ma, az Októberi 
Forradalom 37. évfordulóján kó- 
szöntjük a -Vörös Hadsereget- E 
legyőzhetetlen hadsereg nélkül 
ma, mint gőgös német fasiszták 
egyik gyarmata élnénk nyomorult 
életünket. Nem lenne módunk 
arra sem, hogy saját elnyomóink 
csizmái rugdossanak bennünket, 
hanem idegen ' urak korbácsáé 
csattognának hátúinkon. Nem' 
lennének olyan problémáink, 
hogy szép országunkban mit, mi­
lyen sorrendben építsünk, örül­
nünk kellene, ha nyomorult éle­
tünket egyik napról a ^másikra 
tengethetnénk. Hogy ez nem így 
van. hogy szabad hazában elünk, 
hogy jövőnket tervezgethetjük, és 
az építés módján vitatkozunk bé­
kében es egyre emelkedő jólét­
ire':. ezt Októbernek köszönhet­
jük. Ezért nemzeti ünnepünk ne­
künk, magyaroknak, az Októberi 
Forradalom emléknapja. Ezért 
ünnepeljük eat a napot, mint né­
pünk egyik legnagyobb ünnepét 

A nagy tapssal fogadott beszép 
után kultúrműsor következett.
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Díszünnepség az Állami Operahazban 
a Hagy Októberi Szocialista Forradalom 

37. évfordulója alkalmából

Éiiizem avató ünnepségek Debrecenben
A Nagy Októberi Szocialista lüzemavató ünnepségek vol.uk 

Forradalom 37-ik évfordulójának Debrecenben Az ünnepségekről 
előestéjén lelkes hangulatú él- | az alábbiakban számolunk be :

Nagy Októberi Szocialista gégének titkárai, valamint
rradalom 37. évfordulója alkal­

mából a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége, a Magyar 
Népköztársaság kormánya és a 
Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsa szombaton este díszünnep- 
séget rendezett az Állami Opera­
házban.

A diszünnepségen megjelentek 
a Magyar Dolgozók Pártja Politi­
kai Bizottságának tagjai és pót­
ragjai, az MDP Központi Vezető-

Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének, az Elnöki Tanács­
nak,, a minisztertanácsnak, a Ha­
zafias Népfront Országos Taná­
csának számos tagja, a tömeg- 
szervezetek vezetői, a társadalmi, 
politikai, gazdasági és kulturális 
élet számos kiváló képviselője, a 
néphadsereg sok tábornoka, tiszt­
je és harcosa. A megjelenteket 
Dobi István elvtárs üdvözölte.

Szalai Béla beszéde
Ma ünnepli a haladó emberiség 

.. Nagy Októberi Szocialista For- 
■adalom .17. évfordulóját. Ünnep­
ik a világtörténelem legkiemel­

kedőbb, legnagyszerűbb esemé­
nyét — az első szocialista állam 
megteremtését, Oroszország mun­

kásainak és parasztjainak min­
dennemű elnyomás alól felszaba­
dítását. Ma szerte a világon iin- 
■eplik a Nagy Október dicső hő­
éit: a nagyszerű orosz munkás- 

osztályt, a Szovjetunió hős Kom­
munista Pártját, a halhatatlan 
' enint.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom olyan korszakot nyí­
lott meg az emberiség- történeté­
ben, amelyben-a..földgolyó egyre 
növekvő részén az emberi munka 
minden alkotása az alkotó javat, 
és egyben az egész társadalom ér­
dekeit szolgálja.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom kiegyenesítette a pro­
letárok derekát, a proletár anyát 
és gyermeket megmentette a bur­
zsoázia gazságaitól és biztosította 
a dolgozók számára a meleg csa­
ládi otthont.

A szocialista társadalomban a 
legfőbb cél, a legfőbb törvény: 
emberhez méltó szabad élet, fo­
kozódó jólét és műveltség bizto­
sítása minden dolgozó számára. 
Ennek a magasztos célnak van 
alárendelve a társadalom minden 
tevékenysége.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom győzelme, a szocialis­
ta' Szovjetunió megszületése pá­
ratlan átalakító hatást, gyakorolt 
a világtörténelem menetére. Soha 
még eszmék nem terjedtek el

nagy kínai nép .világtörténelmi 
jelentőségű győzelme Korea és 
Vietnam, népeinek győzelme, az 
állig felfegyverzett imperialista 
hadseregek felett világos tanulság 
és intő jel a háborús gyújtogatók- 
nak. Meg kell érteniük: A szabad­
ságukért, emberhez méltó éle­
tükért küzdő népek le győzhetetle­
nek. A kapitalisták által annyira 
lenézett és elnyomott gyarmati 
népek is szerte a világon talp­
ra állnak és bátran felemelik fe­
jüket. Egyszer s mindenkorra le­
tűnt az az1 idő- és-soha- többé nem 
térhet vissza, amikor többszáz­
milliós országok ■ népeinek szabad­
ságharcát néhány ezer főnyi impe­
rialista zsoldos hadsereg vérbe- 
fojthatta. A szabadságukért, em­
berhez méltó életükért küzdő né­
pek legyőzhetétlenek! (Nagy taps.)

A Szovjetunió népei a diadal­
mas október 37. évfordulóját a 
komenuniamus építésének jegye­
ben ünnepük. A szovjet nép le

főidőn ilyen viharos gyorsaság 
gal, mert soha még eszmék nem 
fejezték ki ilyen hűen a dolgozó 
tömegek érdekeit. Már az emberi­
ségnek több mint egyharmada so­
rakozott fel a zászló alá. amely az 
emberhez méltó, kizsákmányolás 
mentes élet megteremtését hir­
deti.

Október eszméi egyesítik a 
Szovjetunió vezette szocialista tá 
bor népeit s utat mutatnak a ka 
pitalista országok dolgozóinak.

Az .1917 októbere óta eltelt 37 esz 
tendő .Marx—Engels—-Lenin-
Sztálin tanításai igazságának be- 
bizonyulása volt. A marxizmus— 
leninizmus eszméit valló emberek 
kis folyama 1917 óta hatalmas 
áradattá változott. Joggal nevez­
zük ezt a marxizmus—leninizmus 
győzelmének. „Marx tanítása 
mindenható erejű, mert igaz11 
írja Lenin 1913-ban. Zseniális 
megállapítását az azóta eltelt idők 
története ragyogóan beigazolta. A 
kapitalista országok uralkodó kö­
rei 1917 novembere óta egy pilla­
natra sem szűnő ádáz harcot foly­
tatnak október ügye ellen, a ki­
zsákmányolás és a nyomor fenn­
tartásáért. Vak dühükben újra és 
újra megkísérelték a Szovjetunió 
megsemmisítéséi. A Szovjetunió 
szocialistát rendszere azonban 
mind a békében, mind háborúban 
fényesen kiállta a próbát. Az im­
perialista zsoldos hadak az inter­
venció alatt és a második világ­
háború idején véres fejjel mene­
kültek a felszabadult szovjet nép 
fegyverei elől. Nem kétséges, 
hogy ugyanez a sors várna min­
den más jövőbeni .támadóra is. Az 
imperialisták abban reményked­
nek, hogy a történelem menetét 
meg tudják változtatni, megkí­
sérlik fegyverrel feltartóztatni a 
társadalmi haladás útját, felsza­
badulásukért küzdő népeket, A

olyan hazát, mely szebb a régi­
nél. Népünk a magyar kommunis­
ták vezetésével élt a kapott le­
hetőségekkel. Erről tanúskodnak 
eredményeink, melyeket nagy 
pártunk vezetésével, az elmúlt tíz 
év során politikai, gazdasági és 
kulturális téren elértünk. Ha­
zánk ma már nem az imperialis­
ta nagyhatalmaik függvénye .ha­
nem független, szabad ország. 
Egységes nép, erős ország, szilár­
dan megalapozott függetlenség — 
ez lett Magyarország egy évtized 
leforgása alatt! — amint azt Rá­
kosi elvtárs a III. pártkongresz- 
szusoin ■ a Központi Vezetőség be­
számolójában me g áll a pit o t ta.

Népünk nagy nemzeti összefo­
gás jegyében ünnepli a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 37. 
évfordulóját. A Hazafias Népfront 
felhívása, megtalálta az utat a 
munkások, parasztok, értelmisé­
giek, kisiparosok és egyéb kis 
emberek mii!hóinak szívéhez. Az 
öröm és lelkesedés; mely a Ha­
zafias Népfront kongresszusán 
megmutatkozott és a kormányinak 
adott őszinte bizalom azt tanúsít­
ják, hogy népünk széles rétegei 
támogatják a kormányt nagy cél­
kitűzéseink megvalósításában'. 
Népünk tömegeiben mind széle­
sebben terjed történelmünk nagy 
tanulsága, mely szerint mindig 
akkor volt erős a nép, ami-kor 
összefogott s akikor érte balsze 
rencse. ha erejét a széthúzás és 
torzsalkodás aláásta. A kongresz 
szus megmutatta, hogy népünk 
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Az eredményes munkát, ünne­
pelték tegnap este bensőséges 
ünnepségen a nyomdászok, ,íön> V- 
kütők. tördelők, dobozkészítők, s 
egyszóval mindenki. A siker^ kö­
zös talajon, közös összefogással 
született, meg. Élüzem lett a Sza­
badság Lapnyomda fennállása óta 
először.

Eljöttek az élüzemavatásra a 
Megyei Pártbizottság, Városi Pult- 
bizottság, megyei tanács, Nyom­
da- és Papíripari Szakszervezet, 
Sz M. T. küldöttei is. A Megyei 
Pártbizottságot Kállai Imre elv- 
társ, a Városi Pártbizottságot Pa­
taki Istvánná. képviselte. •___

Ünnepi beszédet Csendes János- 
é, a megyei tanács ipari, osztá-

nyűgözö^céltudatossággal és "ener- túlnyomó többsége . egyetért 
piával halad nagy pártjának biz- népfront, fo célkitűzéséivé!giával halad nagy partjának 
tos vezetésével a kommunizmus 
építésének útján. ....

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom nemcsak az elnyo­
mott és kizsákmányolt dolgozok 
felszabadításának, számukra em­
berihez méltó élet biztosításának 
forradalma'volt, hanem ebből kö­
vetkezően a béke forradalma is. 
Először az emberiség történeté­
ben olyan társadalom jött létre, 
amelynek lényegéből fakad a be­
kéhez való ragaszkodás. Az osz­
tálytársadalmak egyes nagy ál­
lamférfiéi és gondolkodói is állást 
foglaltak a béke ügye melleit. 
Igv vélekedtek népünk legjobo- 
jai is, köztük bátor katonájuk, 
egyik legvi-tezebbiike, Hunyadi 
János, aki béke iránti vágyait a 
következő szavakkal fejezte ki: 
,.A béke természeténél fogva 
mindig jobb a háborúnál." Ne­
mes szándékukat azonban nem 
tudták megvalósítani, mert nem 
egyszer voltak kénytelenek ha­
zánk szabadságára tört idegen 
hódítók ellen fegyvert ragadni, s 
másrészt, mert az osztélytársadal- 
mak belső ellentmondásai, az ural­
kodó osztályok érdekei szükség­
képpen igazságtalan háborúkba ta­
szították népünket. A szocializ­
mus építése és ezzel a dolgozók 
jólétének fokozása azonban csak 
békében történhet. 'Ez az oka an­
nak, hogy a Szovjetunió létre­
jötte pillanatától mindig követ­
kezetes harcosa volt a béke ügyé­
nek. szószólója a népek békés 
együttélésének. Napjainkban is 
a Szovjetunió népe a békéért fo­
lyó harc nagyszerű vezetője, ha 
talmas zászlóvivője.

A világ békéjéért folytatott 
történelmi küzdelemben a Szov­
jetunióval. együtt haladnak a Kí­
nai Népköztársaság, a né.pi de­
mokratikus országok. Az elmúlt 
évben a Szovjetunió önzetlen se­
gítségével tovább erősödtek a né­
pi demokratikus országok és to­
vább mélyült ez országoknak a 
Szovjetunióval való testvéri ba­
rátsága. A Szovjetunió és Kína 
nagy barátsága olyan erővé vált, 
amilyet még nem ismert a világ- 
történelem.

— A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 37. évfordulója külö­
nös jelentőségű népünk számára. 
A Szovjetunió vitéz katonái ha­
zánk felszabadításával lehetővé 
tették népünknek is, hogy új ha­
zát é misen e maga számára.

Lapnyomda
I.vának vezetője mondott. Méltat­
ta az üzem sikereit, majd átnyúj­
totta a megyei _ tanács vörös- 
selyem zászlóját és az élüzem cí­
met tartalmazó oklevelet.

A további üdvözlő beszédek el­
hangzása után Virányi Zoltán, a 
Szabadság Lapnyomda igazgatója 
köszöntötte a dolgozókat sztaha­
novista jelvényt, oklevelet és 
pénzjutalmat osztott ki.

Elsőnek Weszprémy Zolién gép. 
szedő kapta meg a sztahanovista 
oklevelet és jelvényt, valamint 200 
forint pénzjutalmat. Majd utána 
p többiek. Sztahanovista jelvényt, 
oklevelet kapott Török Sándor! 
Nánási Ádám, Hargitai .József! 
Fehértai László, Ambrus László 
és további három dolgozó.

6z első élüzem a dohánybeváltók közül

A Központi Vezetőség ülésének 
és a Hazafias Népfront, kongrosz 
szusának kedvező hatása ország 
szerte megmutatkozik. Megnöve­
kedett a párt és a kormány iránti 
bizalom a dolgozó tömegekben, 
mert népünk látja, hogy a párt 
és a kormány határozottan megy 
tovább a megkezdett úton. Falun 
és városban egyaránt javult a 
pártnak a páftonkívüliekhez való 
viszonya.

Minden lehetőség meg van ar 
ra, hogy hazánk minden hű fiát 
bevonjuk az előttünk álló nagy 
feladatok megoldásába. Most arra 
van. szükség, hogy mindenki a 
maga posztján becsülettel telje­
sítse kötelességét, hogy minden 
kommunista, minden dolgozó sa­
ját hatáskörében, mindennapi 
munkájában érvényt szerezzen a 
határozatoknak. Ismeretes, hogy 
Lenin nem egyszer ki,gúnyolta a 
fecsegőket és ugyanakkor nagyra 
értékelte az. egyszerű, apró, hét­
köznapi tetteket. A párt és az. or­
szág érdeke most azt követeli, 
hogy a Központi Vezetőség hatá­
rozatai egyszerű, hétköznapi tel­
lek formájában valóra váljanak. 
Ezt kell elősegíteni minden erő­
vel. a gazdasági, vezetőszerveinknek 
és ezen kell fáradoznia minden 
kommunistának, minden dolgozó­
nak. Milliós néptömegek apró 
cselekedetei összefogva hatalmas 
alkotásokká válnak. Nincs gazda­
sági életünknek olyan területe, 
melyre ne vonatkoznának a Köz­
ponti Vezetőség határozatai, ahol 
ne volna tennivaló a határozatok 
végrehajtása érdekében. Nincs oly 
gazdasági terület, ahol ne tud­
nák elősegíteni a termelés , eme­
lésével, minőség javításával, fo­
kozott takarékossággal az élet- 
színvonal további emelését. Mun­
kásosztályunk a forradalmi mű­
szakok szervezésével példát mu­
tatott a Központi Vezetőség hatá­
rozatai helyes értelmezésére. A 
forradalmi műszakok dicső nap­
jai a magyar mnnkaverseny-moz- 
galom legszebb fejezetei közé tar­
toznak. Köszönet ezért hős mun­
kásosztálynak.

Dolgozó népünk ma. a Nagy 
Októbert ünnepli, melynek mész- 
szc sugárzó fénye világította meg 
eddigi utunkat. Ez a fény a jövő­
ben “ is mutatja a szocializmus 
építésének útját, melyen nagy 
pártunk megingathatatlanul ve­
zeti népünkéi-

A dohánybeváltók közül Magyar- 
országon az első eset, hogy a Ti­
szántúli Dohánybeváltó Vallaiat 
jó munkájával kivívta ezt a meg­
tiszteltetést, az élüzem címet.

Az élüzem jelvényt és a vörös 
vándorzászlót tegnap délben adták 
át ünnepélyes keretek közölt. Je­
len volt az ünnepségen" Pogácsás 
Antal, a pénzügyminiszter he-, 
lyettese, továbbá a párt. szak-, 
szervezet, tömegszervezetek és 
több üzem képviselője. Együtt ün­
nepelt a Dohánybeváltó dolgozói-' 
val a cserei Vörös Csillag tsz tag­
sága— azok, akiket oly hűsége­
sen és oly nagy szeretettel patro­
nál a Tiszántúli Dohánybeváltó 
Vállalat.

Koczka Gyula elvtárs, a Do­
hánybeváltó pártszervezetének tit­
kára után Főleki Kázrpér, az elel 
miszeripari minisztérium Dohány­
ipari Igazgatóságának vezetője 
tartott ünnepi beszédet. Kiemelte 
hogv a Tiszántúli Dohánybeváltó 
Vállalat az elmúlt negyedévben 
termelési tervét. 160.2 százalékra 
teljesítette. Dohánybegyűjtésben 
114.5, szárazaijlevét begyűjtésben 
130 százalékos eredményt ért el.

Dicsérte a debreceni, .kisvárdui és 
nagykállói részlegek jó munkáját, 
Fazekas János. Nagy Sándor. Ha­
lász József felvásárlók lelkiisme­
retességét. akik a szerződtetésben 
élenjárnak. Nagy taps közben ad­
ta át Radványi Istvánnénak. az 
üzem egyik, sztahanovistájának a
vándorzászlót, majd kiosztotta a 
minisztérium pénzjutalmát. Cser 
István igazgató 1000. Pongor Gá­
bor műszaki vezető 800, Katona 
Júlia Hajdúdorog, jelvénye» szta­
hanovista 300, Hajdú Elekné Deb­
recen. 300. Major József né Debre­
cen, szintén és még sokan 300 fo­
rint jutalmat kaptak. Ezután üd­
vözlések következtek. Pataki Ist­
vánná, a debreceni városi part­
végrehajtóbizottság, Lővinczi Já­
nos az élelmiszeripari szakszerve­
zet, Lovas Lajos a cserei Vörös 
Csillag tsz taggága nevében kö­
szöntötte a Tiszántúli Dohánybe­
váltó dolgozóit, nagy sikerük al­
kalmával. Végül Cser István igaz­
gató elvtárs mondott köszönetét a 
megjutalmazottak nevében, majd 
Ígéretet tett arra. hogy igyekez­
nek a jövőben is elhódítani az 
élüzem-jelvényt.

Kertészeti Vállalat
Most nem tudom hűen leírni az 

arcokat. A sugárzó, boldog tekin­
teteket. Csak annyit mondok, szép 
ünnep volt. A Kertészeti Vállalat 
dolgozói másodszor szerezték már 
meg az „Élüzem“ címet. Az or­
szág 54 kertészeti vállalata közül 
ők. kerültek az élre. Ezt jöttek 
most a végzett jó munka jegyé­
ben köszöntem.

Elsőnek a vállalat igazgatója, 
Román Sándor elvtárs beszél az 
eredményekről. Nem fukarkodik, 
van mit mondani. Ä vállalat a 
harmadik negyedévben 124.8 Szá­
zalékra teljesítette tervét, önkölt­
sége az elmúlt év harmadik ne­
gyedévéhez viszonyítva 10.5 száza­
lékkal csökkent. Olyan dolgozók 
járultak ehhez a sikerhez hozzá, 
mint Farkas Gyula műszaki veze­

tő, Juhász Gyula, Ábel János. 
Asztalos Ilona, Radácsi Erzsébet 
és még sokan mások. Mikor elso­
rolják nevüket, örülnek, s közös 
sikernek veszik eredményes sze­
replésüket.

Román elvtárs után Szabó Jó­
zsef elvtárs, á városi és község 
gazdálkodási minisztérium. fő- 
agronómusa köszönti Szabó mi­
niszter elvtárs nevében a vállala­
tot. A szakszervezeti központ ré­
széről Kovács Pál elvtárs, a me­
gyei és városi tanács nevében 
Vjigh elvtárs elnökhelyettes, illet­
ve Csabai József elvtárs beszél. 
Aztán jutalmazások következnek. 
Harminckét dolgozó között több. 
mint 7500 forintot osztanak ki
A kitüntetetteket megtapsolják
úgy; ahogy kell, s ahogy meg is 
érdemlik.

Élüzsni avató ünnepség a Kefegyárban
A Kefegyár dolgozói bensőséges 

ünnepségen vették át Pusztai Ru­
dolf miniszteri küldöttől a Köny- 
nyűi'pari Minisztérium zászlaját 
és az élüzem kitüntetésről szóló 
oklevelet. Ezután SzAbér János a 
SZOT és Juhász Ágnes, az Ártex 
kiküldöttje üdvözölték az ünne­
pélyes alkalom,ból a Kefegyár 
dolgozóit, s evőt, egészséget 'kí­
vántak további munkájukhoz.

A városi pártbizottság' részéről 
Fodor József elvtárs buzdította 
további sikerekre a dolgozókat 
akik között több mint 10 000 fo­
rint jutalmat, osztottak ki. Jutái­
mat kapott Jenei István né, László 
Katalin és Gara Kálmán. A gyái 
igazgatója. Fényszárosi Károlyi» 
a „könnyűipar kiváló dolgozója 
'kitüntetést kapta.

Hajdúszoboszló kettős ünnepe
Nagy ünnepség volt tegnap 

Hajdúszoboszlón, a Központi Kúl- 
túrotthonban. A város dolgozói a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 37. évfordulóját együtt 
ünnepel l ék azzal a jelentős ese­
ménnyel, hogy a Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő Vállalat elnyerte az. 
élüzem címet. Ez a vállalat az 
első ólüzeme a híres fürdőváros­
nak..

Az ünnepségen Kun László, a 
városi tanács elnöké mondott 
megnyitót, majd Takács József, a 
városi pártbizottság titkára tar­

totta meg ünnepi beszédét _ 
A szépen feldíszített és külsősé­

geiben Hajdúszoboszlón páratlan 
ünnepség keretében Kolozsvár 
Lajos, a megyei tanács titkáré # 
város- és községgazdálkodási mi­
nisztérium nevében átadta az ei- 
üzem címet jelentő oklevele j 
majd a pénzjutalmat többek kö­
zött Kiss Sándornémak,. a vall-aH 
igazgatójának, Agárdi Mihály • fő­
könyvelőnek. dr. Csömör 
•nek, a'fürdő orvosának, '.Domokos 
Jánosnak, Loós Lajosnak, h.s 
Jánosnak és másoknál*.
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több. mint 
kedett. Eb1 
közök érte 
111.491 for 
százalékos 
alapját rná 
nek és mé 
a követkéz 
nek.

Az elnöl 
kitért az < 
kék hozan 
'ési terve1 
sítették, e 
szágállomÉ 
letét égés 
tervet 12' 
Páét 100 
Sóét 120 i 
két pedig 
tették. A 
hiányossá, 
lesi terve! 
páét 76 
"nnek lei 

' elmen
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ecenben
népségek voltak 
L/. ünnepségektől 
számolunk be :

mondott. Mólun­
kéit. majd átnvúj- 
i tanács vörös­
es az élüzem cí- 

oklevelet. 
föz1ő beszédek el- 
f; rányi Zoltán, a 
vomda igazgatója 
olgozókat sztaha- 
't, oklevelet és 
ztott ki.
»i'éray Zoltán gép­
ei a sztahanovista 
ényt, valamint 200 
mat. Majd utána 
anovista jelvényt,, 
t Török Sándor, 
Hargitai József, 

Ambrus László 
m dolgozó.

Kőiül
•ceni, kisvárdai és 
?gek jó munkáját, 
Nagy Sándor. Ha­

llók lelkiisme- 
a szerződtetésben 

taps közben ad- 
Istvánnénalc, az 

hanovistájának a 
najd kiosztotta a 
inzjutalmát. Cser 
1000. Pongor Gá- 
2 tő 800. Katona 
1, jelvényes szta- 

lajdu Elekné Deb­
it- Józsefné Debre- 
még sokan 300 fo- 
aptak. Ezután tid- 
:eztek. Pataki Ist- 
■eceni városi párt- 
ság, Lőrinczi ,Tá- 
gripari szakszerve- 

a cserei Vörös 
iága nevében kö- 
zántúli Dohánybe- 
nagy sikerük al- 
Cser István igaz­

odott köszönetét a 
ik, nevében, majd 
ra. hogy igyekez- 

is elhódítani az

mla, Abel János, 
Radácsi Erzsébet 

mások. Mikor első- 
övül nek, s közös 
eredményes sze-

s után Szabó Jó­
városi és község- 
ninisztérium Í6- 
;zönti Szabó mi­
nevében a vállala- 
vezeti központ ré­
pái elvtárs, a me- 

tanács nevében 
nökhelyeiites. illet- 
;{ elvtárs beszél. 
:ások következnek, 
lgozó között több.
ltot osztanak ki­
ket megtapsolják
l, s ahogy meg is

árban
bizottság részéről 
vtárs buzdította 
re a dolgozóikat. 
) mint 10.000 fo- 
ztottak ki. Juták 
i Istvánná, László 
Kálmán. A gyár 

•szárosi Károly né 
kiváló dolgozója '

epe
és külsősé- 
n páratlan 
Kolozsvárt

s titkára a 
Ikodási mi- 
adta az él­

oklevelet,
többek kö- 

a vállalat 
Mihály fő- 
nor Benő- 
k, Domokos 
snak. Kiss
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gedő község után Sáránd is csatlakozott 
aZ Orvosi Műszergyár versenyfelhívásához

M ember 1-én Sáránd község 
LZÓ parasztsága is csatlako- 
vBedő község, illetve az Orvo- 

?Műszer«'ár által december 21 
"„leletére indított versenyhez.
“a grandiaknak van meg mit 

.,-iani a kapások beadasana- 
sok a hátralékos. A csatla- 

:7a gyűlésen a jelenlévő élenja- 
dolgozók, a népfront bizottság 

„isi mmtagazdák, különböző 
Amesszervezetek tagjai vállalt»*, 
hogy’egyénileg elbeszélgetnek a 
,-fraleKosokkal cs így biztosítják 

i-özség felajánlásának teljesí­
tsél’\-z alap meg van ahhoz, hogy

vállalást teljesíteni tudják, hiszen 
a harmadik negyedévi pénzügyi 
tervet is 135.6 százalékra teljesí­
tették. Számos olyan dolgozó van 
Sárándon, mint például Rácz De­
meter 6 holdas egyéni gazda, aki 
tojás és baromfi beadását meg az 
első negyedévben, más egyéb be­
adását pedig október hónapban 
teljesítette, s esedékes adóját is 
rendezte, A gyűlésen megjelent 
élenjáró dolgozók, tömegszerve­
zeti vezetők sorban megtették fel­
ajánlásaikat az Ideiglenes Nem­
zetgyűlés megalakulása tizedik 
évfordulójának tiszteletére. -Az

;yéni felajánlásokat összegezveI 
Sáránd község dolgozói a követ-] 
kező vállalást tették.

1. Az őszi mélyszántást novem-| 
bér 25-re elvégzik.

2. Istállótrágyzási tervüket no­
vember 15-re teljesítik.

3. Sertés cs vágómarha beadá­
sukat december 10-re az át üteme-] 
zés figyelembevételével teljesítik.

4. A tojás és baromfi beadási] 
december 15-re. rendezik.

5. Évi adójukat december 15-re j 
hiánytalanul kifizetik.

6. A kukorica, napraforgó cs] 
burgonya beadást november 15-re! 
befejezik.

ló eredménnyel zárta az idei gazdasági évet
a görbeházi Kossuth tsz

Elkészült a hajdúböszörményi Vörös Csillag termelőszövetkezet mag­
tára a központi tanyában.

Csütörtök este tartotta ez evl 
-árszámadását tárgyaló közgyü­
kéi; a görbeház! Kossuth tei- 
inelőszövetkezet. A nagy jelentő­
ségű közgyűlésen a tsz valameny- 
nyi tagja, sokan családtagjaitatal 
„gyűlt, megjelent. Sókan részt 
teltek a közgyűlésen a község 
-gyén!leg dolgozó parasztjai kő­
ül is.
Murvai László, a tsz elnöke a 

t.'zdasági beszámolóban _ ismer- 
etic a szövetkezet munkáját. A 

gondosan összeállított beszámoló­
ból kitűnt, hogy a szövetkeze 
lagsága 234 holdon 13 taggal gaz 
óálkodott és a szövetkezeti ala­
pot 39.711' forintról 179.301 forint 
va emelte. Az egy tagra eső szö­
vetkezeti alap növekedés 10.770 
lovint, mely jószágszaporulatban 
építkezésben, gépvásárlásban je­
lentkezik a szövetkezet zái- 
-zámadásában.

A szövetkezeti közös vagyon 
növelése mellett gondoskodott 
szövetkezet lelkes tagsága a gaz- 
jálkodás folyamatosságát biztosí­
tó üzemi alap létesítéséről is. Eb­
ben az alapban vetőmag, takar 
mány, különféle anyag, fogyoesz 
közök és mezei leltár címen 
.17,230 forintot tartalékoltak. Az 
illámmal, gépállomással, váilaia 

‘.okkal szemben fennálló kötele 
zeltségeiket .példásan 1 Ajesí.-et 
ték, sőt adóbefizetés terén 1446 
forinttal túlfizetésbe kerültek. A 
kötelezettségek" maradéktaian te. 
iesitése érdekében 9 mázsa rizsét 
szabadpiacon értékesítették, amit 
a szerződés értelmében a tagsag 
•szükségleteire tarthattak ^ volna 
vissza, de a jogos tartozások ren­
dezését elsőrendű feladatuknak 
tekintették. Ezzel követendő pél­
dát mutattak nemcsak egyénileg 
dolgozó parasztságunknak, hanem 
több termelőszövetkezetnek is.

Több mint egymillió 
forint a tsz vagyona

sorrendet és a talajt sem meg­
felelően készítették elő. Néhol az 
idén negyedszer került búza 
ugyanabba a földbe.

A tagság munkaszervezetéről 
és munkafegyelméről szólva a tsz 
elnök kijelentette, hogy a szövet­
kezet minden egyes tagja bűzgon 
és szorgalmasan kivette részét a 
munkából és hűen kitartott a 
szövetkezeti gazdálkodás mellett. 
Bizonyítja ezt az a 'körülmény, 
hogy a 13 tag munkaegysegének 
átlaga a 300 felett van. A bevont 

családtag munkaegysége a kö­
vetkezőképpen oszlik meg: 6 csa­
ládtag 30 munkaegységen alu: 

családtag 80—120 között é;egy
két családtag 120—200 munka­
egység között teljesített. A csalá­
dok átlagos munkaegységének 
száma 393. Az egy holdra eső 
munkaegység ráfordítás 2 - 
amely 20 százalékkal alatta van

a megyei átlagnálEz pedig 
amellett bizonyít, hogy m.unka- 
cgységhígítás nem■ volt a szövet­
kezetben.

Kitűnt a beszámolóból, hogy 
a brigádvezető olykor-olykor kap­
kodó munkája sokszor hátráltat­
ta a tagok eredményes munká­
ját. Ezt a beszámoló mint kija­
vítandó feladatot jelölte meg. A] 
kapások területét az egyes tagok­
ra kimérve művelték és lengé­
idből 21 mázsás, cukorrépából 150 
mázsás és napraforgóból 8.6 má­
zsás átlagtermést értek cl. Do­
hánytermésből is terven lel üli 
mennyiséget takarítottak be. A.i 
zárszámadás alapján az egy mun­
kaegységre eső részesedés búzabul 
2,96 kiló, árpából 1.50 kiló, szé­
nából 2.28 kiló, cukorból 9 deka. 
rizsből 1.36 kiló, szalmából 5:11 
kiló, készpénzből pedig 16.68 fo-1 
rint.

A biharkercsztcsi Szibad Föld termelőszövetkezet földjén gép gyér, 
sítja a cukorrépaszedést.

Vessenek véget o loicaségoknak 
a hosszypályi gépállomáson

Csupán rizsből 29 ezer fsrint fedelein 
egy családnak

A tagság és hallgatóság feszül; 
érdeklődése közben a szövetke­
zet elnöke elmondta, hogy a szö­
vetkezet összes vagyontárgyainak
értéke 1 millió 20 ezer 703 forint, 
a tavalyi 457.408 forinttal szem­
ben, tehát egy év leforgása alati 
több. mint 60 százalékkal emel­
kedett. Ebben a beruházási esz- 
közök értéke 157.408 forintról 
111.491 forintra nőtt és °z a 262 
százalékos növekedés vetette meg 
alapját már az idei jó részesedés­
nek és méginkább alapul szolgai 
a következő évek jó eredményei­
nek.

Az elnöki beszámoló részletesen 
kitért az egyes növények, termé­
kek hozamára. A tengeri terme­
lési tervet 200 százalékra telje­
sítették, ezzel biztosították a jó" 
szágállomány takarmányszükség­
letét egész évre. Rizsíermélési 
tervet 124 százalékra, cukorré­
páét 100 százalékra, naprafor­
góét 120 százalékra, állati termé­
ket pedig 112 százalékra teljesí­
tették, A beszámoló ismertette a 
hiányosságokat is. így búzaterme 
lesi tervet csak 58 százalékra, ár 
Páét 76 százalékra teljesítették 
"írnek legfőbb oka az, hogy

1 -men kívül hagyták a vetési

A tagok közül Brendzsik And­
rás juhász 522 munkaegységet 
teljesített, ezért ő 15.80 mázsa; 
búzát. 7.83 mázsa árpák 971 kilo 
rizsét, egyéb terményt és 8707 
forint készpénzt kapott. Fia ré­
szesedésével együtt csupán rizs­
ből több mint 29 ezer forintot 
vett fel ez az érdemes áliatgon- 
dosó. A többi tag is, mint Mol­
nár József növénytermelő, 473 
munkaegység után, lányi 
Mihály 519 munkaegység után 
részelt és motorkerékpárt vásá­
rolt. Az idős tagok közül a 75 
éves Molnár Lászlónak 238 mun­
kaegysége van, a 63 éves Szántai 
Pál 185 munkaegység után része 
sült és boldogan jelentette ki. 
hogy öreg korában ilyen ered­
ményi sehol nem tudott volna el­
érni, csak a termelőszövetkezei­
ben.

Az elnöki beszámoló ezek után 
következő év feladatait jelölte 

meg. Rizsterületét a tsz 39 hold­
ról 40 holdra emeli, ezzel a. ten
foglalkoztatottságot is biztosítják 

' ___ _____LL 4-z-nWll/S.t-evf" 717. V’lén c

lék felvételüket. A zárszámadást 
ismertető közgyűlésen pedig Do­
bos András 8 holdas dolgozó pa­
raszt jelentkezett szövetkezeti 
tagnak. A tsz tagsága ünnepélye­
sen vette tagjai sorába az ered­
mények láttán önként belépő dol­
gozó parasztokat.

Meg kell említenünk, a zár­
számadás gondos elkészítése Mol­
nár Margit könyvelő, Murvai 
László elnök és a vezetőségi ta­
gok lelkiismeretes munkáját di­
cséri Ez a zárszámadás tükre v.j 
parasztságunk boldog életének es 
ékesszóló bizonysága a nagyüze­
mi gazdálkodás fölényének.

Kálmán János 
MT termelőszövetkezeti 

osztálya könyvelője
TERMELŐK FIGYELEM! Kukorica 

ívétel mindennap reggel .' . 
délután 16 30-ig a balmazujvaros^ 
útfélen lévő szállástelepen. Egyéb
termények és apromagvak -üvétem

Huncária malomban, Banii} vnc
„ szám alatt történik minden nap.
Terménytovgalml Vállalat Debrecen, 
1. sz. telepe.

A trágyázott területet az idén 
tavalyi" 50 holddal szemben .0 
.holdra emelik, hogy a nagyobb 
terméshozamot ezáltal elősegít­
sék. Négyéves öntözési vetésről- 
got létesítenek, az állatállományi 
a terület növekedésével aranyo­
san fejlesztik. Az építkezéseket a 
téli hónapokban folytatják, s ez 
zel megvetik a jövedelmező a 
iaitenyésztés alapjait. Mivel nagy 
legelőterülete van a tsz-nek, 1 éj­
iéit juhfarmot is létesítene.-,.

Új belépőket veit fel 
a zárszámadó közgyűlés
Az alapos beszámolót a tagsag 

örömmel fogadta, és számos hoz­
zászólásban hitet tettek amcUett, 
hogy odaadó jó munkájukkal to­
vábbfejlesztik, erósttik szexek 
zetükel. A tsz jo. eredmeny emez 
láttán az elmúlthónapban Mol­
nár Antal, SzcntmMósi MthaZti 
és fázmándi Mihály 7 ho.das 
egyénileg

nur i,dolgozó parasztok kér

Sok a panasz Sárándon a hosz- 
szupályi gépállomásra, több segít­
séget várnak, a község dolgozói a 
gépállomástól, elsősorban a mély­
szántás elvégzésénél. Haladékta­
lanul meg kell javítani a gépállo­
más és a község közötti kapcsola­
tot, A hosszúpályi gépállomás 
igazgatója Bcreczki Imre. elvtárs, 
egyetlen alkalommal sem volt 
hajlandó részt venni sem a közsé­
gi tanács végrehajtó bizottságá­
nak ülésén, sem pedig a járási 
tanács vb-hez nem ment cl, ami­
kor a gépállomás munkáját tár­
gyalták az egyes kampányfelada­
tokkal kapcsolatban.

Rosszul dolgozik Imre Attila ve­
zető agronómus és Csarnai Lajos 
községi agronómus is. Példa erre, 
hogy a megyei tanács által elren 
delt határszemléken nem vett 
részt egyik agronómus sem. Arra 
is emlékeznek még a dolgozó pa­
rasztok, hogy aratás idején, ami­
kor a.Dózsa tsz számára nem biz 
tosították az aratógépet, Imre At 
tila vezető agronómus munkaidő­
ben az országúton motorkerékpá­
rozott, utána pedig Csarnai Lajos 
körzeti agronómus „vágtatott” 
versenykerékpárján, s mikor az

arra haladó Lócsi Jenő járási ta­
nácselnök helyettes megkérdezte 
tőlük, mit csinálnak, természetes 
hangon felelték, hogy Csarnai La­
jos versenyre készül és tréninge­
zik.

Ezek után nem csoda, hogy a 
sárándi Dózsa tsz-ben az október 
lóra és 30-a. közötti két hét alatt 
két traktor csak 10 hold vetést és 
15 hold szántást végzett cl, A gé­
pek többnyire álltak, Porkoláb 
Károly traktorosnál eketörés volt. 
Keskeny Márton traktoros gépe 
pedig nem is egyszer hengerfejre­
pedést kapott, s hogy miért, nem 
is olybán nehéz kitalálni. Előfor­
dult ugyanis, hogy kenőolaj é? 
hűtővíz nélkül, vagy félig töltött 
hűtővel indították be a motoro­
kat.

A sárándi dolgozó parasztok 
azt kérik a gépállomástól, első­
sorban Bereczki Imre igazgatótól, 
hogy vessenek véget az eddigi la­
zaságoknak, teremtsenek rendet 
a gépállomáson és jó munkával 
segítsék a község dolgozó pa­
rasztjait december 21-i vállalási!'", 
teljesítésében.

Kelemen Gáborité. 
megyei agvoprop. ea.

Mennyit* a hajdúböszörményi kétnapos 
3 mszőgaüdasacp kiállítás

Hajdúböszörmény ben szomba­
ton reggel a Kossuth-haz mű­
termében a legjobb novvn^er 
melók állították ki ez évi icun-r- 
keiket. A Dorogi ulon az uxa 
két oldalán pedig lovak, szaiia^- 
marháik, sertések, juholt es «-P-- 
marhák tettek bizonyságot au oh 
hogy az állattenyesztesnek i> 
vannak kiváló dolgozol Hajdúbö­
szörményben. A bít'á.o bizo...-^ 
éétt 12 órára összeállította a -eg- 
jobb eredményeket eleit-A r 
sorát. Gabonában ez. evben a --g 
•óbb termést Kernes Mint dol­
gozó paraszt érte e., aki - •
zsa 91 kiló gabonát termed e„ 
holdon. Második Boros Antal 1 
mázsa 50 kiló búzájává! 
bó Imre a harmadik IC n*iz..os 
árpatermésével,

lök versenyében özv. Szabó An- 
talné dolgozó parasztiasszony 
kapta az első dijat, meri tengeri­
ből 53 mázsa termést ért el egy 
holdon. Második lett Gyenge An­
tal harmadik Fodor Béla, ne­
gyedik Nagy Antal. A gyümölcs­
termelők közül első dijat erdemel 
Ungvári József 4 es fe ho.da. 
dolgozó paraszt, a ki amnaboi, dió­
ból, szőlőből és saját termésű bo­
rából is állított ki. Ungvári Jó­
zsef után Rózsa Imre, Móri La­
jos gyümölcsei érdemeltek dijat.

A zöldségtermesztők közül első 
Kovács Sándor, második U. Hza 
bó András, harmadik Nagy Sán­
dor. A cukorrépa termel ők közül

u23 mázsát takarított be egy hold­
ról. Második Borbély Gábor, har­
madik Csólca Sándor, akik 220 
mázsán felül termeltek.

A termelőszövetkezetek közül 
a Vörös Csillag kapott őszi ár­
pájáért és cukorrépájáért elisme­
rő okilevelet ,a Dózsa iheterózis 
kukoricájáért, burgonyájáért és 
napraforgójáért. A Zó ja iaz eszi 
búzájáért, tengeriéiért és takar­
mányrépájáért. A 11. Kongresz- 
szus zab és dohány, valamint a 
tarlóköles termeléséért kapott ok­
levelet. Az Élőre az őszi búza és. 
az árpa terméssel érdemelt elis­
merésit. A Rákóczi termelőszövet­
kezet annak ellenére, hogy 70 
százalékos jégkárt szenvedett a 
rizstelepe, mégis, közel-11 mázsás---------- , . HoY A -.... . a« 1,1.... . w

Aditenír!» első dijat kapott Bakó Imre, aki termést takarított- be nzsbou
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AZ EMBER MEGBECSÜLÉSE
EZ A VEZETŐK FONTOS FELADATA

Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójára

Tizennyolc éve dogozik a 
Járómű javítóban, pedig mindösz- 
sae 34 éves Maglóé aki József. Kö­
zéptermetű, csontosarcú férfi 
Esztergályos. Élete nagyobb fe­
lét itt. töltötte el az örökké zajos 
műhelyek falai között. Megis­
merkedett az üzem minden téglá­
jával és mindazzal, amit a Járó- 
mű javító szó takar. "Hárem évig 
inas volt itten, majd szintén há­
romévi katonáskodásra innen vo­
nult be.

Felszabadulás után elsők kö­
zött volt, akik megkezdték a 
munkát. Amikor pedig a háború­
ban tönkrement gépeket kellett 
újjávarázsolni, ragyogó munkát 
végzett. Sok-sok gépet varázsol­
tak újjá ügyes kezei!

Egy ízben olyan gépen dolgo­
zott, amelynek valami rejtett hi­
bája volt, mert nem úgy dolgo­
zott. ahogy szerette volna. Sokat 
kérte, hogy állítsák le ezt a gé­
pet, tetőtől talpig ki kell javíta­
ni. De az akkori vezetők sehogy 
sem akartak rálenni. És mikoi 
Muszka Imre lent járt a Járóm ű- 
javítóban bemutatni a gyorsvá­
gást, bebizonyosodott, hogy azon 
a gépen tényleg nem lehet dol­
gozni. S ez győzte meg végül is 
a vezetőket, hogy sürgősen javí­
tani kell. Maglóczki 1949-ben 
nem vett ki szabadságot. És 1930 
telén kikérte az előző évi két hét 
és az évi két hét szabadságát, és 
fizetéses szabadságát áldozta fel 
arra, hogy Hüse szaktárssai meg­
csinálják a padot. Egyik-másik 
szaktárs bolondnak tartotta Mag- 
lóczkit, hogy fizetéses szabadsá­
gát áldozza a gép javítására. Át­
alakították a meghajtást, főten­
gelyt. újra pászították a csap­
ágyakat, a szupportokat (csiiszó- 
részek) újra illesztették. Rezgés­
mentes lett a gép, s most már 
gyorsvágásra is alkalmas volt. S 
az üzemben először Maglóczki 
József vezette be Muszka Imre 
átadott módszerét, a gyorsvágást. 
Olyan szerszámkészletet csinált 
magának, hogy a többi üzemek­
ből szinte csudájára jártak. Az 
üzem akkori vezetői dicsekedtek 
vele és Maglóczki József egyre 
boldogabb lett, mert a gép, a sa­
ját kezével készített szerszámok 
szívéhez nőttek.

— Itt találtam meg életem igazi 
értelmét — mondotta. — Úgy 
rendeztem be már magam, hogy 
én innen fogok meghalni.

Aztán baj lett, nézeteltérés tá­
madt. intrika, rosszhiszeműség 
irigység. El akarták venni a gé­
pét, pedig neki volt abban az 
időben legelőször joga ahhoz, 
hogy ellenőrzés nélkül adhassa le 
munkadarabjait.

Az Övé volt az l-es számú 
önátvevő bélyegző. Milyen nagy 
szó ez. S lehet, hogy a jó munka 
a megbízhatóság, magabiztossúg 
a munkatársak és vezetők elis­
merése, megbecsülése egy kicsit 
elbizakodottá tették őt. De elő­
fordul ilyen az életben, hiszen 
minden emberben van becsvágy, 
hiszen minden valamirevaló em­
ber tudja magáról, mit ér az ő 
munkája. Hosszas vita, torzsalko­
dás után elvették gépét, letették 
újító lakatosnak. Egy halálosan 
jössz esztergapadon kellett küsz­
ködnie, és minden nap látni azt 
hogv a gépre — amelyen hat-szá­
zad milliméter pontossággal dol­
gozhatott azelőtt — most már 
minden munkát ráadnak, s a gé­
pet nyövik, nem kíméli senki.

Engesztelésul az üzem je 
lenlegi vezetői a IX. osztályban 
iizemfenntantó reszortvezetőnek 
állították be, s mintegy 100 mun 
kas került irányítása alá. Igaz, ez 
nem nagyon tetszett neki, deltát 
mégis elvállalta. S aztán, hogy 
egyre jobban belemelegedett eb­
be a -munkakörbe, megkedvelte. 
Nekiállt újítani is. Uj módszere­
ket talál-t ki a munka meggyorsí­
tására; Egy olyan problémát o! 
dot* meg, amit azelőtt évtizede 
kig senki nem tudott. Olyan ko 
rsiemelőt szerkesztett, amelyet
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Maglóczki József sorsa 
a Járóműjavítóban

azóta minden vagongyárban al­
kalmaznak, és ezzel újra- hírne­
vet szerzett és a hírnévhez szép 
pénzjutalmat is kapott. Megérde­
melte ... S nem ez volt az első 
és utolsó újítása. Már eddig vagy 
harminc újítást nyújtott be és 
-ebből huszonhatot elfogadtak. A 
jó munka eredménye az lett a IX. 
osztályban, hogy tíz év alatt elő­
ször történt meg — bár három­
hónapi késéssel indultak 10!) 
százalékon felül teljesítették ter­
vüket. írásban miniszteri dicse 
retet kapott.

Én elhiszem, amit mondanak 
róla, hogy ez egy kicsit őt elbiza 
kodtatta. Sokszor vitába szállt fe 
letteseivel. Nem. mindig -hajtotta 
végre pontosan az utasításokat.
De az is igaz, hogy nagyo-n so-k 
szakmai vitában neki volt igaza. 
Mert semmiben másban, de szak­
mai kérdésekben szenvedélyesen 
tud harcolni az "igazáért. A párt- 
bizottságnak is és az igazgató 
elvtársnak is olyan véleménye 
alakult ki Maglócáiról, hogy osz- 
szeférhetetlen, fejebe szállt a di­
csőség, nem lehet vele bírni. De 
vájjon hányszor akarták őt, meg­
győzni helytelen magatartásáról. 
Milyen nevelő eszközöket alkal­
maztak a páitbizottság és a szak­
mai vezetők, hogy levetkőzhesse- 
ezt a magatartását. Az ellentét 
úgy látszik élesedett, és nem eny­
hült.

Az elmúlt kegyetlen téli hideg­
ben elfagytak a vízvezetékek, a 
WC-k, s ebből kifolyólag valami 
vétséget követett el újra Mag­
lóczki József. Hosszadalmas vita 
keveredett ebből, az utasítások 
eltévedtek, és az ügynek az lett 
a vége, hogy február 4-én azon­
nali hatállyal felmentették re­
szortvezetői megbízatása alól. Há­
rom hónapig tartó fegyelmi ügy 
lett. belőle. Annyi ideig tartották 
kétségek között ezt az y-mbert. 
Májusban kapta meg az I. fokú 
igazgatói ítéletet papíron. Ez az 
•■ás a többek között a követke­

zőket tartalmazta:

Egy evre alantasabb mun­
kára osszák be, ahol a keresete 
is kevesebb. Persze, figyelembe 
vettek itt enyhítő és súlyosbító 
körülményeket, is. Enyhítő körül­
ményben a munkához és mun­
katársaihoz való jó viszonyát, 
nős és családos voltát említi meg 
az indoklás. S az indoklás .befe­
jező mondatában a többek között 
ilyen kitétel van:- Elsőfokú 
fegyelmit hatóság Maglóczki Jó­
zsef kisebb társadalmi veszélyes­
sége folytán ..Ez ellenlmon 
dás. A társadalomra veszélyes, s 
ugyanakikor megállapítják róla 
hogy a munkához és munkatár­
saihoz jó a viszonya? Maglóczki 
József ilyen emberré vált? Aki 
azelőtt nem olyan résen az üzem 
egyik szemefénye volt és megta­
lálta önmagát?! Most hónapok 
óta azon töri fejét, hogy elmegy 
ebből az üzemiből. -Hívják is leg­
alább hat helyre, hiszen a jó 
szakmunkásnak híre szalad. De 
Maglóczki József csak nem tud 
dönteni, nem akarja otthagyni az 
üzemet, ahol 18 évig jól dolgo­
zott, hiszen — mint mondja — 
At vannak barátai, jó ismerősei 
de itt vannak ellenségei is. Mag 
iócziki József zúgolódik, békét len 
önmagával. Nem tudja tudását 
kifejteni, s úgy érzi, hogy ez, az 
ítélet nagyon sújtotta fit. Persze, 
nyaikassága abban is kifejezésre 
jut, hogy annakidején nem fel 
lebbezte meg ezt az ítéletet. T.e 
hét. hogy másképp fordult volna 
a kocka.

Úgy érzem, Mag1óczkinak és 
azoknak az embereknek, akik -ki­
fogásolják, hogy egy ilyen észtéi 
gályosnak ténferegnie kell. iga­
zuk van, ha azt mondják: „Hogy­

hogy. hát ilyen potya egy jó esz­
tergályos?!“

A Já-róműjavító-ban el­
terjedt a jelszó: mindenben nagy­
vonalúnak kell lenni. Ebből a 
munkások tömegei gúnyt űznek. 
Sokuknak az a véleménye, hogy 
a munkásokkal is néha „nagyvo­
nalúan“ bánnak el. Nem mindig 
hallgatják meg őket, a több a 
soknál az átszervezés s az ide-oda 
költözés. A munkásokat pedig, 
akik nemcsak gazdái az üzem­
nek, hanem annak Is érzik magu­
kat. nem kérdezik meg és nerb 
is hallgatják meg őket. Ezek té­
nyek. A Járóműjavító vezetői 
nagyon is jól ismerik a szabályt, 
hogy takarékoskodni kell az 
anyaggal, idővel és szerszámok­
kal. Bár ezt sem tartják be, még 
súlyosabb dolog, hogy a legdrá­
gábbal, a legimegibecsülendőbbél, 
az emberrel pedig pazarolnak. 
Meglócz'ki József esete ezt bizo­
nyítja. Maglóczki kiváló szak­
munkás —- nem használják fel 
képességeit. Ez több. mint hiba 
ez bűn. De ugyanilyen rosszul 
e-s-iik a munkásoknak és nem ke­
vésbé helytelen, hogy az üzem 
belső problémáit nem tárgyalják 
meg velük.

Nem a .kedvét kell szegni a 
dolgozóiknak, hanem inkább ked­
vet. adni a munkához. Es ne csak 
üres szólam legyen a vagongyár- 
ban az, hogy a dolgozóknak joguk 
van beleszólni az ország irányí­
tásába, hanem ezt ténylegesen 
tegyék is lehetővé. Az emberek­
kel való foglalkozásban, az em­
bereikkel való törődésben, de az 
üzemiben folyó egyes termelési 
munkákban lehet; nagyvonalúnak 
lenni, de emellett törődni kell az 
apróbb munkával is. Nem szabad 
a kis hibákat sem tűrni, mert ab­
ból nagyok lesznek, nem szabad 
a kiváló szakmunkásokat elher­
dálni, mert abból is nagy bajok 
lehetnek. - FÁBIÁN Sá.NDOR
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A képen: „Roham a Téli Palota ellen."

MElMpi' '

Leningrádban, a Szmolnijban 1917. október 25-én (november 7-én) 
este 10 óra 45 perckor megnyílt a Szovjetek II. összoroszországi 
Kongresszusa, amelynek nevében kihirdették, hogy az államhata­
lom a szovjetek kezébe ment át. A Szovjetek II. összoroszországi 
Kongresszusa 1917. október 26-án (november 8-án) éjjel elfogadta 
a szovjet, hatalomnak Lenin által javasolt első dekrétumát — a 
békéről és a földről szóló dekrétumot. Ugyanezen a kongresz- 
szuson először az emberiség történetében megalakították a mun­
kásokból és parasztokból álló szovjet kormányt — a Népbiztosok 
Tanácsát. Az első Népbiztosok Tanácsának elnökévé Lenint válasz­

tották.
A képen: „Hatalmat a szovjeteknek — békét a népeknek“ (D. Nal- 
bangyan, V. Bászov, N. Mescsanyirwv, V. Piribilovszkij, M. Szuz- 

dalcev festőművészek alkotása.)

Nagy szükségünk van 
a kiváló szakemberek tudására 

Egyetemi aktívaülés
A Magyar Dolgozóik Pártja vá­

rosi. bizottsága a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem, az Orvostu­
dományi Egyetem pártbizottsága 
és a Mezőgazdasági Akadémia 
pártszervezetei november ötödi­
kén, pénteken délután a megyéi 
tanacs előadó termében egyetemi 
a-ktívaülést rendeztek. Az aktíván 
részt vettek az egyetem és sí 
akadémia professzorai, tanárok, 
tanársegédek, hallgatók és a 
DISZ szervezetéit meghívottjai.

8 beszámoló
A beszámolót Soós Pál, a Kos­

suth Lajos Tudományegyetem 
pártbizottságának titkára tartot­
ta. Beszámolóját politikai és gaz­
dasági életünk elemzésével kezd­
te, s ennek összefüggésében vizs­
gálta az egyetem életét, az egye­
temi hallgatók problémáit, hely­
zetét. Megállapította, hogy egye 
temeinken, főiskoláinkon egyre 
fokozottabb érdeklődés tapasztal­
ható minden iránt, ami ma ha­
zánk politikai, gazdasági és kul­
turális életében történik. Ezért 
vetődnek fel a kérdések soroza­
tai mind a párttagokban, mind a 
pártonkívüiliekbem, „hogyan tör 

''fenhetett meg az, hogy a párt po 
litikájába ilyen nagy hibák 
csúsztak be, miért nem számolts 
fel a párt következetesen-és eré­
lyesen 15 hónappal a júniusi ha­
tározat és kormányprogram után 
sem a feltárt hibákat. Soós Pá 
ezután részletesen elemezte az 
egyetemi életet. Beszeli az egye­
temi pártszervezetekről, azok hi­
báiról. Megállapította, hogy 
egyetemi pártszervezeteinknek 
teljes mértékben .meg kell való­
sítani a párttagság és pártveze­
tés szerves kapcsolatát, elvi egy­

ségét. A pártszervezeteknek és. a 
párttagságnak több aktivitással 
kell dolgozniok. Nem lelhet leszű­
kíteni a pártmunkát az oktatás­
ra és tanulásra.

A DISZ munkájáról , zólva 
megállapította, hogy a DISZ élet 
nulla az egyetemen. A DISZ csu­
pán tagság nélküli kiöregedett 
funkcionárius gárda. Pedig a 
DISZ-re fontos feladat vár az 
egyetemi élet új lendületének 
előkészítésében. A DISZ-re is vár 
a feladat, hogy a most még elég­
gé mélyen alvó lelkesedést fel­
szítsa a hallgatókban s bebizo­
nyít: a, hogy a politikai munka 
nem akadályozója a szakmi kép­
zésnek. Foglakozott Soós elvtárs 
az ösztöndíj rendszerrel, az egye­
temi élet, a hallgatóság perspek­
tívájával és elhelyezkedési lehe­

tőségével, majd így fejezte be. 
„Lássunk munkához, mert ennek 
a munkának a dandárja miránk, 
erre a nemzedékre ••ár.

A beszámolót vita követte. A 
hozzászólók felszólalásaikban a 
beszámolóban elhangzottakat ele- 
jnezték, vagy a beszámolóban 
nem érintett egyetemi problémá­
kat vetették fel.

Felszólalt dr. Went István, aki 
a politikai élet aktivitásának 
csökkenését abban látja, hogy 
túlzsúfolt a hallgatóság ideje. El­
nyomja őket állandóan a közepes 
minőségű szakmai gond, aggoda­
lom. Nincs meg hallgatóinkban a 
felszabadultság érzése, a vidám­
ság, a minden iránti éi „leklödés. 
Ezt csak több szabadidővel: oko­
sabb időig, azdálkodással biztosít­
hatjuk nekik.

Barczl Gyula elvlárs felszólalása
Barczi Gyula elvtárs "elszólaiá- 

sában hangsúlyozta, hogy _ az 
egyetem jelentősége túlnő váro­
sunk, megyénk életén. Éppen 
ezért fontos szerep vár rá a .szo­
cializmus építésében. Beíölti-e az 
egyetem, mint politikai tényező 
ezt a feladatot? — vetette fel 
Barczi elvtárs. Sajnos nem, s en­
nek okai a következők:

Az egyetemen jó pár oktató, 
professzor távoltartja magár at­
tól a nagy átalakulástól, ami 
nálunk végbem,egy. Egyesek vi­
szont túlsókat is vállalnak, 
amelynek az elvégzésére képtele­
nek. Vannak elvlávsak, akik 
szakmai problémába menekülnek, 
s elhúzódnak a tényleges társa­
dalmi élettől, problémáktól. Ne­
künk nagy szükségünk van a ki­

váló szakemberek tudására.- Gon­
doskodni kell, hogy mindenki te­
hetsége szerint vegye ki a részét 
a szocializmus építéséből. Be­
szélt még Barczi elvtárs az egye­
temi viták helytelenségéről,, a 
perspektívátlanságáiól. A per- 
spekitívátilanságra az . októbert 
párthatározat a legjobb felelet 
fejezte be Barczi elvtárs —, mert 
mindenki előtt szélesre nyitja az 
utat az életbe, a jövőbe.

Ezután még számos hozzászóló 
— Dobi Sándor, Kardos Pál, Ju­
hász János, Szodorai Lajos. Ká­
dár László professzorok, hallga­
tók — foglalkozott az egyetemi 
élet égető és megoldatlan problé­
máival. Helytelen, hogy az aktí­
vaülést még sok felszólaló meg­
hallgatása nélkül berekesztették.
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lese. a vidám - 
nti éi Jeklődési 

bead id övei: oko- 
ással biz.tosít-

tudására Gon- 
r mindenki te- 
,ye ki a részét 
ütéséből. Hc" 
Ivtávs az egye- 
ilenségéről,. a 
.lói. A per- 

az októberi 
[jobb felelet — 
ívtárs •—, mert 
lesre nyitja az 
vő'be.
nos hozzászóló 
ardor, Pál, .?ti­
ni Lajos, Ká- 

izorok, hallga- 
t az egyetemi 
Idatian prob’.é- 
hogy az aktí- 
elszólaió meg-
oerekesz tették.

métet dcMtufaia és Uiíptc
Törlesztve adósságát a Textilmüvek?

-i az ember 300 e're-s szám- 
’‘alálikozik. sok mindenre gon- 

Gondolhat arra, hogy ennyi 
101 jíLt tesz meg a íéry egy 
'‘’sodpet'c alatt, vagy esetleg 
"fi is. hogy a 300.000 rr.e- 

pontosan 300 kilométer. Ha 
e- -I 300 kilométernél tartunk, 
"i; mondjuk meg, hogy ilyen 
Äägu szalaggal, mar mint 

diával, köperrel tartoznak a 
^ygyári dolgozók is a népnek, 

államnak.
Most az a kérdés, hogy az eV 
•S lekerüi-e a szövőgépekről
77 300.000 méter, vagy sem

Bizony ez nem is olyan egysze­
ri Kavarog már körülötte a ve- 

■pménvek egész áradata. Az üzem 
vállalásában is benne van hogy 
vA a Debrecentől Székesfehei v 

húzható sok-sok szalagot (mar 
■ ávolság szerint) megadjak illet­
ve letövlesztik december 21-ig.
1 Most az a kérdés, meglesz-e 
vagy sem? Beszéljünk erről 
kics-it!

Herczegh ttndrásné, ?zö
, Őnó véleménye szerint meglesz 

Amit a szövődé munkásai ed- 
,V még vállaltak, azt mindig 
ieljesítették. A 300.000 métert is 
teljesítjük, de csak egy. feltmellel. 
ha lesz anyagunk. Mert anyag 
nélkül nemhogy az elmaradás,
:!e még a napi termelési tervet 
sem tudjuk teljesíteni.

— Minap is két gépem állt, 
így még a 100 százalékot sem 
értem el, pedig szeretek dolgozni. 
Pénteken például volt anyagom 
mind a négy gépem dolgozott.
125 százalékot teljesítettem. Ha 
lesz anyag, akkor lesz adósság­
törlesztés IS;

Mi letörlesztjüik az adósságot, 
ha biztosítják a feltételeket — 
szólt közbe Dézsi Klára sztaha­
novista szövőnő. — Csak az a 
bar hogy az utóbbi hónapokban 
nincs mindig megfelelő mennyi­
ségű anyag. Hiába vagyok en 
sztahanovista — tér vissza a _be­
széd fonalához Dézsi elvtársim 
hiába tudnék 140—150 százalékot 
teljesíteni, de ha nincs anyag, 
akkor nincs teljesítés. Őszintén 
szólva ez a legnagyobb gondunk.

Valóban a Textilgyárban az 
elmúlt hónapokban a legnagyobb 
bajt az anyaghiány okozta. Ezért 
maradtak el, ezért adósok az ál­
lamnak. A szövődé munkásai, de 
a gyár vezetői is úgy gondoljak, 
hogy a 300.000 méter danubia, 
köpet adósságuk törlesztéséhez 
anyag, anyag és harmadszor is 
anyag kell. Enéiikül nem tudnak 
haladni, nem tudják ^ december 
21—i vállalásukat teljesíteni.

Hogy mennyire közös probléma 
ez, azt legjobban bizonyítja az, 
hogy Kovács Katalin. Toros Jo- 
'án szövőnők és a többiek is mind 
-íz anyagellátásra panaszkodnak. 
Bár hozzáteszik, hogy az utóbbi 
hetekben javult.

S ebben is igazuk van. A gyár 
vezetősége sok utánajárássá, elél­
te, hogy terven felül 500 kiló fona­
lat kaptak. Ez már éreztette ha­
tását. mert nem állt annyit Ko- 

■ rács Katalin ,Törös Jolán, Her­
ezeg Andrásné szövőgépe, emel­
kedett teljesítményük is. Bizo­
nyítja ezt az is, hogy október 20- 
tói november 6-ig a 300.000 méte­
res elmaradásból 36.00Ó-et be­
hoztak. Ebből is látszik, hogy a 
szövőnőkön, a munkásokon nem 
múlik az adósság törlesztése, ha 
lesz anyag, akkor lesz adósság- 
törlesztés is! Csak egy kis hiba 
csúszik be legtöbbször, mégpe­
dig az, hogy Budapest meg Deb­
recen egy „kicsit távol*- vart egy­
mástól, mert igen nehezen és fő­
leg csigalassúsággal érkezik meg 
a budapesti, kaposvári, lőrinczl 
fonodákból a danubiához, köpet ■ 
hez és más árucikkekhez szüksé­
ges anyag. Ha érkezik Is, a meny- 
nviség alig egy-két napra elegen'- 
dő.

Az akadályok őszinte fel­
tárása mellett látszik azonban, 
hogy a szövődéi munkások, a 

vá" vezetősége mindent meg­

tesznek adósságuk törlesztése ér­
dekében.

Az elmúlt időben sok baj volt 
az üres járatokkal, nagyon sok­
szor előfordult, hogy egy-egy szö­
vőgépen a szövőnők hanyagsága 
miatt órákon keresztül hvá rom- 
négy ’ menet is üresen járt, Ez 
nagyban csökkentette a termelést. 
A művezetők a szövőnőkkel 
egyetértésben az elmúlt hetekben 
mozgalmat indítottak az üresen 
járó menetek megszüntetésére. 
Az eredmény máris mutatkozik 
Míg október 20-tól 29-ig átlago­
san 220 volt az „üresen járó me­
netek“ száma, addig ez. a szám 
29-től november 6-ig 119-re csök­
kent. Nagy eredmény ez! A .moz 
galom is elősegíti a 300.-000 mé­
ter danubia és köper legyártásá­
nak valóra váltását.

Kétségtelen, hogy nem egyszer 
a művezetők hanyagsága ;s gá­
tolja a munka menetét — szól 
Nagy János főművezető. -— Jég- 
többször az úi cikkek gyártására 
való átállásnál van a baj. Októ 
bér elején történt, hogy nz . 5-ös 
szövőgép sapka-szalag készítésére 
tért át. A szerelő brigád elvégez­
te a szövőgépen a munkát, utána 
már csak a művezetőnek, Komc- 
lai Sándornak és Tornyos István 
nak kellett volna ellenőrizni, 
hogy jó-e a szélesség, megfelel-e 
a minta. A két művezető hibája 
bői azonban 16 órán keresztül áll 
a gép. Ez idő alatt pedig több 

, mint 120 méter sapka-szalagot 
készíthettek volna el

Meg kell mondani azt is 
azonban — folytatja Nagy elv­
társ —, hogy az utóbbi időben, 
főleg a verseny megindulása óta 
nem történt ilyen esel. Sőt Komo 
lai Sándor művezető a hozzá nem 
tartozó — és éppen távol tartóz­
kodó művezető gépjét is elindí­
totta minap, hogy a termelés egy 
percig se álljon, minden gép dol­
gozzék. Örvendetes eset ez a szö­
vődében, mert az egymás iránti 
segítség eddig nemigen bontako­
zott ki.

MOSt a verseny megindulása 
után a művezetők valóban jobban 
összefognak. Céljuik egy: a válla­
lás becsületes teljesítése! Ezt pe­
dig —■ a külső akadályokat leszá­
mítva — csak a művezetők, a 
munkások megértésével, összefo­
gásával valósíthatják meg

A műszaki vezetők lelkesedését 
a verseny iránt tanúsított érdek­
lődését bizonyítja vállalásuk 
hogy a gyár alacsony százalékot 
teljesítő nyolc dolgozójának tel­
jesítményét december 21-ig 100
százalék fölé emelik. Az első 
eredmény már .meg is van. Toros 
Jolán három hete dolgozik szövő­
gépen, de művezetője segítségé 
vei szombaton 125 százalékot tel­
jesített!

A Textil-művekben a szövő, 
munkások, a műveze- ók, a gyár 
vezetősége egy emberként har- 
col azért, hogy december 21-én 
ők is jelenthessék: letörlesztettük 
adósságunkat! Kovács Margit

NEMZETKÖZI SZEMLE
Valóraváltak az előzetes jósol- 

gattusok, igazolást nyertek a köz- 
vényeménykutatók százalékszá- 
mai. ■ Az amerikai kongresszusi 
választásokon vereséget szenve­
dett Eisenhower és Duties repub­
likánus pártja, az előttünk álló 
két esztendőben a demokrata 
párt ellenőrzi az Egyesült -Álla­
mok törvényhozását., A hivata­
los eredmények szerint a képvi­
selőházban 232 demokrata és 203 
köztársasági képviselő lesz; a 
szenátusban 48 demokrata és 47 
köztá-rsasági szenátor -foglal majd 
helyet és egyetlen pártonkívüii 
Morse szenátor is kijelentette: a 
demokratákkal szavaz. Ha hozzá­
tesszük. hogy az a 33 állam Kor­
mányzójának újjáválasztásánái is 
öt kormányzói tisztet vesztettek 
el a republikánusok, vereségük 
képe még teljesebb.

Egészen a választási kampány 
legkezdetén Humphrey Minesota 
állam demokrata párti szenátora 
egy fényképet húzott ki a zsebé 
bői. ..Idenézzetek — mondotta — 
ez a fénykép azt ábrázolja, amint 
a virágzó Amerikában másfél 
háztömb hosszúságú sor húzódik 
egy konyha előtt. A sorbanálló 
emberek egy kevés levesnek ne­
vezett löttyöt szeretnének kapni“. 
Talán mondanunk sem kell, hogy 
a „löttyre várók“ munkanélkü 
liek, azok közül valók, akik már 
nem kapnak munkanélküli se­
gélyt sem és könyöradományárt 
esedeznek, hogy megmeneívűlje- 
nek az éhhaláltól. Igen, az ame­
rikai gazdasági válság új jelen­
séggel is meglepte a munkanel-
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Ha napjaimat

visszalapozza
két ‘kezem:

melyük volt
életem.

legfényesebb tűikre,
egy és ugyanarra

emlékezem,
az első napra,

október huszonötre.
Szurony ők

készülnek
számolni-szólni,

matrózok
bomba-labdával

játszanak.
zsibong

és zúg
a felbolygatott Szmolmj;

ablakai alatt
géppuskák

látszanak.
— önt

Sztálin elvtárs
hivatja magahoz!

Ott van,
látszik, a harmadik ajtó ... 

Elvtársak!
Mit álltok?

A főpostához!
S már rohan

a megrakott
páncélautó.

— Igenis! — ,
hallatszik az ejben,

s már messzerobognak
a szóra;

csak a tengerész-szalagon
villan

a fényben
hat betű:

A ur őr a.
Vitázó csoportok,

kórul, készenlétben.
Oh/kor

feayver koppon .
1 a folyoso köven.

Lenin
már végigment észrevétlen

■i Szmolnij
kanyargó „ .emberkézen.

A népet
ma már

Iljics viszi harcba,
a: arca új.

különös.
Iljiesé ez

Mint élezett
borotvapenge

karca,
a katonák

kiáltó szava

S ebben a célhoz ért
éles.

acél-viharban
Iljics,

mintha most

megy,
megáll,

ébredt volna■ fel;

hátán összefonva karja,
hunyorog,

de átfog
mindent a szemeivel.

Rápillant

pontosan

egy borzas,
rongyos katonám.

céloz

a katona beszél,
éles tekintete:

s Iljics
a szívét látja

nézi.
a szó-lepel mögött,

nézi.
a lélek integet.

Én tudtam.
hogy ö

mindent
tudva tud.

hogy meghallja ,
ezer merjoldon at:

a front jajszavát,
a letiport falut, 

a PutyiloV- és Nobel-müvek
akaratai.

Hatalmas fejében
\ száz tartomány

világlott.
nyüzsögött , , ,

vagy másfél nulliara
ember.

egy éjszaka
megmérte

az egész világot.
s reggel:

„Mindenkihez!“
Hallgassatok!

írontkatonák, vér rakott pecsétet!
Százfajta rabok,

Ur-megtiporta,
kavargó cselédek:

Minden hatalmat a szovjetek kezébe!
A parasztöknak földet!
A. népeknek — békét!
Es kenyeret az éhezőknek.

küldőknek szinte állandóan nö­
vekvő seregét. A bányavidékeken 
— különösen Kentucky, Nyugat- 
Virginia és Pennsylvania álla­
mokban — számos munkanélküli 
mér felemésztette nyomorúságos 
munka nélküli segélyét és éLelrm- 
szeradományokra szorul Ez azon­
ban — amint az „United Mine- 
Workers Journal“ bányaszakszer- 
yezeti lap leszögezte — még arra 
sem elég, hogy csillapítsa az ál­
landó éhségérzetet.

Tömeges munkanélküliség, ki­
hűlt gyárkémények — ez az Ei­
senhower belpolitika egyik ered­
ménye, de van ennek a dolognak 
egy másik oldala is. Amikor a 
mai Amerikában ötmillió mun­
kás egyáltalán nem jut kereset­
hez, tízmillió pedig it-t-ott dolgo­
zik csak, a szelvényvágó ollók ví­
gan csattognak. A General Mo­
tors. amelynek egyik legfőbb ve­
zetője az a Wilson hadügyminisz­
ter, aki a választási kampányban 
balkezesen kutyákhoz hasonlítot­
ta a munkanélkülieket, fennállá­
sa óta 1954 első felében seperte 
be a legnagyobb hasznát. Az adók 
leszámítása után ez a társaság 
1954. januártól június végéig 
452.2 millió dollárt könyvelt el 
haszonként, szemben a múlt év 
első felének 312.8 millió dollár­
jával. vagyis 36 százalékkal töb­
bet. Vagy idézzünk a „Fortune“ 
című amerikai lap szeptemberi 
számából, ahol megírja: 1954 má­
sodik negyedében a repülőgéptár­
saságok nyeresége 50 százalékkal 
múlta felül az 1953 megfelelő idő­
szakában elért nyereségeket.

De hogyan élnek a farmerek? 
Maga az amerikai földművelés- 
ügyi minisztérium mondja meg. 
Néhány napja csupán, október 
végén közleményt adott ki arról, 
hogy a farmerek jövedelme rz 
idén hat százalékkal alacsonyabb 
lesz, mint az elmúlt évben volt. 
Ezt a jövedelemcsökkenést az 
okozza, hogy kevesebbet kapnak 
terményeikért, de többet kell ki­
fizetniük a gazdaságuk fenntartá­
sához szükséges cikkekért. Ez • a 
mai állapot. Ami pedig a jövőt 
illeti, az sem sokkal rózsásabb.
A „Journal of Commerce*' című 
gazdasági lap szerint egyes ame­
rikai földművelésügyi miniszte­
ri unni szakértőknek az a véle­
ményük, hogy 1955-ben tovább 
csokikén a farmerek jövedelme. 
Már csak mint jellemző tényt 
említjük meg az alábbi adatot, 
amely a „Newyork Herald Tribu- 
ne“-ban jelent meg. Eszerint a 
gabona termelői ára 1948-hoz ké­
pest 32 százalékkal csökkent, 
ugyanakkor a kenyér kiskereske­
delmi ára 23%-kal magasabb.

Ezek a tények, amelyek nem 
kismértékben befolyásolták az 
amerikai választók hangulatát. 
Az Eisenhower kormány politi­
kája mérlegre tétetett és könnyű­
nek találtatott — az a tény vi­
szont, hogy az amúgy is csekély 
számú választó, aki élt jógáivá,, 
a demokrata' pártra szavazott, 
korántsem a demokraták népsze­
rűségét bizonyítja: a demokrata 
kongresszus csupán a köztársa­
sági párt népszerűtlenségének 
jelképe. Most. már az a kérdő«, 
hogy a republikánus vereségnek 
milyen hatása lesz amerikai po­
litikára, hoz-e valami változást’ 

Eleve leszögezhetjük, nem so­
kat. A jelenlegi választás ered­
ménye nem hat ki a kormány 
helyzetére, mert az amerikai al­
kotmánynak ez a sajátossága. A 
kormány nem felelős a kongresZ- 
szusnak" Hogy ki lesz a kormá­
nyon, azit nem a kétévenkénti 
kongresszusi választás szabja 
meg, hanem a négyévenkénti el­
nökválasztás: a miniszterek, az 
elnök pártjából kerülnek ki. A 
jelenlegi republikánus kormány 
tehát még két esztendeig, a kö­
vetkező elnökválasztásig marad 
hatalmon, teljesen függetlenül 
attól, hogy a törvényhozásban a 
demokrata párté a többség.

Ahhoz, hogy az Egyesült Álla­
mokban számottevően megvál­
tozzék mind a belpolitika, mind a 
külpolitika, az amerikai népnek 
még igen keményen és határozot­
tan keli küzdenie.

1
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Miért nem lett NB l-es csapata Debrecennek? ? SfUtet

Hiába győzött az ein.úit vasár­
nap a D. Lokomotív, és ezzel a 
két ponttal a papírforma szerint 
•már megmenekült a kieséstől, 
mégis Debrecenben, ahol spc.it- 
emberek találkoznak, ez a beszéd­
téma: — Mi a baj a Lokomotiv- 
náí? Mi az oka annak, 'hogy ily 
gyengén szerepel a bajnokság 
megnyeréséért harcba indult csa­
pat az NB II-ben. Ezt kérdezik 
tőlem is hetek óta. o ton-útié len, 
utcán vagy egyebütt, négyszem­
közt félvehíva és a nagy nyil­
vánosság előtt, egyszóval minde­
nütt. Van, aki a nyíregyházi és 
a nagybátonvi ,,le fék vési-ügyről" 
szerelne részleteket hallani. Van, 
aki a csapatösszeállítást szidja, 
mert igen ritka egymásután két 
vasárnap, hogy egy és ugyanazon 
együttes húzza magára a D. Lo­
komotív mezét. Van. aki egysze­
rűen a vezetést okolja. A felhá­
borodás azonban igen nagy vá­
rosszerte.

Mi mégis a baj? Ezt ma­
samtól kérdem. Az elmúlt héten 
fegyelmi elé állították Gellér Fe­
rencet, Csüllögh Lászlót és Bors 
Ferencet. Azt 'hozta fel ellenük a 
vezetőség, hogy ők adták el a 
Nyíregyházi Építők és a Nagy- 
bátonyi Bányász elleni mérkő­
zést. Bors ellen az szólt, 'hogy az 
1:0-ra végződött nyíregyházi mér­
kőzésen öngólt vétett, Csüllögh- 
gel és Gellérrel a múlt évi báto- 
nyi mérkőzésen volt baj. Mikor 
ezeket a vádakat hallom, az ar­
comat szégyen égeti. Igaz lehet-e? 
Sportemberek ilyenre vetemedje­
nek? Néhány százasért, vagy ez­
resért odadobják a becsületüket? 
Hogy másutt is megcsinálták? 
Elég szégyen — de nem mentség, 
ha igaz ez. A fegyelmi tár­
gyalás azonban nem igazolta a 
vezetőség ^feltevését.

Nem a játékosok felelősek el­
sősorban a D. Lokomotív ez évi 
rossz szerepléséért. Persze, ők is 
— és érről is lesz szól! Évek óta 
állandóan csak a csapat tagjait 
okolják a vezetők. Azért, ehogy 
a saját felelősségüket mentsék. 
Ez év februárjában és márciusá­
ban is (akárcsak tavaly) — baj­
noki remények ábrándjait 'hallot­
tuk a sportkörök vezetőitől, a 
labdarúgó szakosztály elnökétől. 
Ét' végére megváltozott az idén 
is a szólam (éppúgy, mint a múlt 
esztendőben) — és most már he­
tek, sőt hónapok óta csak arról 
szónokolnak a D. Lokomotív hi­
vatalos képviselői, hogy „rossz 
szelleműek a játékosok, nem haj­
lanak stb., stb.“

Régi nóta ez. Teleki. Csár­
dás, Kóczián, Vihar, Komáromi 
nem kellett akkoriban. — Rossz 
szelleműek — mondtam én is a 
régi vezetőkkel együtt. így volt, 
nem tagadom. De nagy hiba volt. 
Aztán új játékosok jöttek (Rátkai, 
Kaczor, Lendvai, Sasgáti, Imri 
stb.), és azoknál is csodák csodá­
jára megint a szellemmel volt 
hiba. A múlt évben például lutri, 
Lendvai és Tisza voltak azok, 
akiket a rossz szereplésért okol­
tak. Volt ebben valami. A fiata­
labb játékosokkal szemben elő­
fordult, bajtársiatlan volt ez a 
csupa szív Tisza Bandi. Imri 
gyakran állt elő követelésekkel. 
A Salgótarjáni Vasas elleni mér­
kőzésre meg éppen cserben hagy­
ta a csapatot. Más okokra hivat­
kozva ei sem utazott. Lendvairól 
sem lehet mintázni a legbecsü­
letesebb labdarúgó szobrát. Még­
is mit látunk? Az a Csárdás, aki 
Debrecennek nem volt jó. Kom­
lón hétről hétre a mezőny egyik 
legjobbja. Teleki azóta már ma­
gára öltötte a címeres mezt 
Egyiptomban és képességei sze­
rint állandó tagja lenne nagy­
válogatottunknak. ha nem za­
varná rövidlátás a játékban. 
Lendvairól is a legjobb véle­
ménnyel van új egyesülete, a 
Nyíregyházi Építők. Imri és Ti­

sza ellen sem hoztak fel semmit 
egy esztendő alatt a Debreceni 
Petőfiben. És az idén? Ide hoztak 
egy fél csapatnál is több játé­
kost. Az volt róluk a Lokomotív 
vezetők véleménye, hogy csupa 
jószeilemű, rendes labdarúgó. 
Míg a költözködés címén kapott 
..lélépést" cl nem költötték a já­
tékosok, addig nem is volt velük 
baj. Ide tartozik, ide kívánkozik 
az a tény, hogy kevés vidéki vá­
rosa van az országnak, ahol any- 
nyi pénzt áldoznak a labdarúgó 
szakosztályra, mint Debrecenben, 
a D. Lokomotívnái. (Tegyük.hoz­
zá: sokszor ez már pazarlásnak 
tűnik.) Hogy miből telik? Vannak 

'kiapadhatatlan forrásai a veze­
tőknek, de erről később lesz szó.

Szóval, és ez nem titok, 
köztudomású Debrecenben, hogy 
költözködés és egyebek címén 
Bánki Ferenc. Bors Ferenc, Sáf­
rány László, Simonyi Ferenc. As- 
bóth Endre és Kom loss 1 Imre 
10—10 ezer forintot vettek fel az 
idén az ■ egyesület pénztárából. 
Amikor aláírták az igazolást — 
mint hírlik — Komlóssi kivételé­
vel — szinte mindnek az járt a 
fejében, hogy év végén majd is­
mét egy másik csapatot ..boldo­
gít'1. A Lokcmotívnál csak nem 
maradnak, mert nem dolgoznak 
együtt Lyka edzővel, nem lehet 
kijönni a vezetőkikel — mondták 
többen. Ez a tény aztán rányom­
ta bélyegét a játékukra. Az a 
Bors, aki több mint két éven 
keresztül a Debreceni Honvéd 
egyik legjobbja volt, most csak 
árnyéka önmagának. Si-monyinál, 
Sáfránynál sincs ez másképpen.

Lelkesedés, szív és lélek nél­
kül játszottak. És az eredmény .. . 
csak a prémium szempontjából 
érdekelt többeket. Hol marad 
már évek óla — és hol marad ez 
évben is az a viharos lendület, 
az a keménység, és győzni akarás, 
amely évekkel ezelőtt jellemezte 
a D. Lokomotívot. Szabó I.. Ti­
sza. Komlóssi. Sidlik. a megboldo­
gult Csókái, Szilágyi II. és Szabó 
ír. csapatát.

Nagy bűne a D. Lokomotív ve­
zetőinek és edzőjének, hogy az 
általuk jónak ítélt játékosanyag- 
gal nem szerettették meg az egye­
sületet. Pedig lehet szeretni a 
Lokomotívot. Meg kell csak néz­
ni azt a sokezres szurkolótábort, 
hogy aggódik, hogy félti csapa­
tát. Klubszeretetet tanulhatnának 
a játékosok — és állítom — a 
vezetők egy része is a szurkolók­
tól. akik csőben, vagy napsütés­
ben. csikorgó hidegben, vagy ká­
nikulában, ott izgulnak az ittho­
ni mérkőzéseken, vagy vasárnap 
este a szerkesztőség előtt szív- 
szorongva várják az idegenben 
lejátszott mérkőzés eredményét. 
Nem vált vérükké a labdarúgók­
nak, hogy ezért az egyesületért 
érdemes küzdeni. Érdemes küzde­
ni feltétlenül, mert olyan közön­
sége van, amely a legnagyobb vi­
harban is kitart mellette. Olyan 
múltja van, amelyre büszke le­
het minden vezető és minden 
labdarúgó. Olyan üzem, olyan 
tábor és olyan város áll a háta 
mögött, amely a régi Bocskai Ú1 
sikereinek megszületését, kivirág­
zását várja a Lokomotívtól.

Sajnos, rosszul sáfárkodnak 
a vezetők. Elmulasztották kiala­
kítani a megfelelő csapatszelle­
met. Nem teremtették meg azt 
a baráti légkört, amelynek a jó 
szereplés lett volna a gyümölcse.

A vezetők? Derne Gyula, a D. 
Lokomotív Sport Kör elnöke. Bí­
ró Ferenc, a labdarúgó szakosz­
tály vezetője. A sporttal köze­
lebbről mindketten csak néhány 
éve ismerkedtek össze. Demc elv- 
társ igen jó szakmunkás volt, a 
Járóműjavítóban, az első alka­
lommal 1948-ban kitüntették él­
munkás jelvénnyel. Bíró elvtárs 
munkájára sem volt még panasz 
•munkahelyén. Ezek a tények

azonban még nem biztosítékok 
arra, hogy egy nagy múltú és igen 
sok sportolót foglalkoztató egye­
sület ügyeit megfelelően intéz­
zék. Akkor különösen, ha a szak­
emberek véleményét nem kérik 
ki. (Például Sass Béla elvtársét.) 
„Természetesen" most — mint 
fentebb említettem — a csapatot 
okolják a gyengébb szereplésért. 
„Én mindent megtettem, 'hogy si­
ker legyen" — hányszor elmond­
ta ezt az utóbbi időben Bíró Fe­
renc;

Ketsegtelen, a játékosok­
nak bizonyos tekintetben nem 
lehet panaszuk. Elsősorban azért, 
mert az Országos Testnevelési és 
Sport Bizottság által hivatalosan 
engedélyezett 100 forintos győzel­
mi prémium helyett minden al­
kalommal 300 forintot, a döntet­
lenért engedélyezett 50 forint he­
lyett 150 forintot fizetnek ki. Ez 
tény, ez letagadhatatlan. Bárme­
lyik játékos megmondja. Súlyos 
szabálytalanság még akikor is, ha 
Őzdon. Budapesten, vagy az or­
szág bármely részén ugyanígy 
csinálják. Van egy szólás-mondás 
Debrecenben, hogy a hivatalos és 
a plusz prémium közötti többle­
tet a „fekete jegyek“ árából fe­
dezi az egyesület. Lehet benne 
valami. Csak egy tényre elég hi­
vatkozni. Akii ldn.it volt az Ózdi 
Vasas—D. Lokomotív mérkőzé­
sen. a nagyerdei stadionban, két 
szemével győződhetett meg arról, 
hogy legalább 1.3—15.000 néző 
volt ott jelen. A 'hivatalos szer­
vek felé . mégis csupán 7256 nézőt 
jelentett a D. Lokomotív veze­
tősége. Ilyen nagy eltérés nem 
lehet — különösen azért, mert 
egv-két üres folt kivételével tele 
volt a stadion. Még gyanusabbá 
tette a helyzetet az, hogy 
a megyei tanács pénzügyi osz­
tálya dolgozóit, akik ellenőrizni 
akarták a jegyeladást, meggátol­
ta a Lokomotív vezetősége az el­
lenőrzésben. Igaz, másnap benne 
elvtárs ezért a „fatális tévedé­
sért" bocsánatot kért, de ez mit 
sem változtatott a tényeken. De 
hogyan is teremthetnék elő a 
plusz prémiumokra kiadott, ezre­
seket? Biztos vagyok abban, hogy 
Demo vagy Bíró nem a saját zse­
béből fizette ki a labdarúgó évad 
folyamán a „rápénzt“ — mint­
egy 40—50 ezer forintot. Beszé­
lik sokan a városban: a „fekete 
pénzből" komoly összegek foly­
nak el a vezetők kezén át a „ma­
szek csatorn>ák“-ba is.

Van egy jó magyar közmondás: 
nőm zörög a haraszt, ha a szél 
nem fújja ..;

Mégis, hiába juttat a vezető­
ség illegálisan komoly összegeket 
a játékosoknak — a pénz magá­
ban még nem minden. Jó szó*, 
baráti hangot, kemény, elvtársias 
bírálatot — és nem a szokásos le- 
dorongculást várják a vezetőktől 
a labdarúgók. Deine Gyula és Bí­
ró Ferenc nem találták meg ezt 
a hangot a játékosokkal szemben. 
Deme elvtársra, mióta elnöke a 
Lokomoíívnak, rá sem lehet is­
merni. A szerény vagongyári 
munkásból nagyképű. fölényes 
sportvezető lett. Ez nem bevált 
módszer. Nem jutott közelebb a 
labdarúgók szívéhez, eszéhez. 
Bíró elytárs már sokkal simább 
modorú. Régen észrevették ellen­
ben a futballisták, hogy nem 
őszinte hozzájuk. Szemben, igaz, 
szépeket mond, és egyezik min­
dig a véleménye, a labdarúgók 
háta mögött azonban éppen el­
lenkezőleg vélekedik. Nem kö­
vetendő példa ez sem. Igazat adok 
é.s én is hibáztatom mindkettő­
jüket a gyenge szereplésért.

Közbevetőleg: pénteken dél­
előtt beszélgettem a .Járóműjavi- 
1ó néhány élenjáró munkásával. 
Többek között Szabó István szta­
hanovistával, Galgóczi József esz­
tergályossal, Gall! Sándor műsza­
ki vezetővel. Megegyezett a vé­

leményünk : abban látnak kiutat. * MA DÉLUTÁN 2 ORAKOR kezdődik 
ha komoly szakemberekkel erő- {AD. tiszti klub —kisterchyei 
•sitik meg a vezetőséget. Azt { BÁNYÁSZ Mérkőzés
mondta Galgóczi elvtárs: eddig * A D Tiszti Klub ma délután >■ 
csak azt láttam, hogy a vezetés X órakor h nagyerdei stadionban játa-.

■ nkább csak elmélyítette az el- 2 sza 28. bajnoki labdarúgó mérkőző- ; , 4 sét a Kisterenyei Bányász eaviii ,lentetet a vezelo»eB es a csapa., 4 sévei, A kiaterenyeiek bár a' bii' 
az edző és a csapat, valamint az 4 nokság 13. helyén állanak, meg,' 
együttes egyik-másik játékosa 4 a D. Tiszti Klubnak nem lehet py 
között. Szóbeszéd az is a műhely- | Rakodott™ lépni. ^ Mos. •
bein, hogy Jgen balkezesen, nyúl* ^ esést jelentheti. A debreceni szúr. 
ta.k De-méék tavasszal az erőst-1 kólók buzdítsák győzelemre a T;sr; 
léshez. Pedig a Járműjavítóban } Klub csapatát
is, a varosoan. is van sok szart» 4 mjndkét pontot haza hozza Buda- 
ember. akik szívesen segitenenex ♦ pestről, ahol a Bp. Postás lesz 
rendbehozni a Lokomotív széna- ♦ ellenfele. -
iát. Eddig távoltartották őket, pe- ♦ --------- :—
dig mint a vetésnek az éltető ♦ megkezdődött a jegyek ei 6- 
esőre, oly nagy szükség lenne iá-{ vétele a Debrecenben sorra 
radozásukva. 2 kerülő Magyarország nb u.qs

r| { VÁLOGATOTT-FELSŐ-AUSZTRIA
Szóról szóra Úgy igaz: { nemzetközi találkozóra

friss vért az erekbe, új embere- { November 14-én délután 2 órakor 
két, szakembereket a vezetésbe. { a debreceni nagyerdei stadionban iy" 
Olvanokat. akiket szeretnek, tisz- {nyolítják le Magyarország nb u
,r-tnpk c7q!oértelmüket elismerik ♦válogatott Felső-Ausztria netnze veinek, szakét teimuKei ut-ne.u.. * közi labdarugó mérkőzést A tari'
s akik őszinte szeretettel egyen- | közút a VTSB rendezi és felhívja ,■< 
getifc a Lokomotív útját. Ma a $ megye üzemelt, vállalatait, hivat»' 
játékosok . többfelé húznak. Nem j iskolák es. _ ., .___4 sportkörök vezetőit, hogv a mérltn.szeretik úgy egymást. aho„> -\fil- {zésre — a nagy érdeklődésre vem 
lene. Lehet-e szentebb feladata {tekintettel — jcgyigényléeeiket lec- 
egy sportvezetőnek, mint hogy {'később november. lO-én, szerdán 
olyan szellemet alakítson ki. mint { j^1 (s'jmonffy u5 ^1?)' bC * VTSB 
amilyen az egv célért küzdő csa- | Az 0TSB a belépőjegyek árát az 
Iádban van. Ebben sok segítséget { alábbiak szerint határozta meg: Pa. 
adhat >az edző. Lyka Antaltól töb- í holy 20 Ft. lelátó 15 Ft. korzó 12 r . 
bet várt Debrecen sporttórsadal- 2 allohely 5 Fu dlakjfgy " ft- 
ma. Badarság lenne azt mondani, ♦ 
hogy miatta nem jut. be a csa- ♦ 
pat az NB I-be. De ... Lyika jó j f 
szakember, a zöld gyepen

AZ országos társadalmi
LABDARUGÓ SZÖVETSÉG

l-CP * fellebviteli bizottsága helytadott a 
, .A ' { Debreceni Vasútépítő Lokomotív fel­sők at tanulhatnak tőle a laixi,.- {lebbencsének: megsemmisítette •

rúgok. A világhírnévre szert tett { Debreceni Építők négy utolsó mer 
Ferencváros egykori labdarúgója { kőzését, s a pontokat az ellenfelek
azonban igen gyenge akaratú, { Ezzel a döntéssel a Hajdü-Bihar- 
erélvielen, sok esetben nincs X megyei bajnokság első helyezettje a 
önálló véleménye (illetve a veze- 2 Debreceni Vasútépítő Lokomotív lett. 
lök vélecnénvét fogadia el). Pén- 2 amely Így jogot nyert bekapcsolód'. , , . .... ♦ az NB 11-oe jutásért meginduló ősz­ieken nem mert ki hit det.m a Va- 4 tályozó mérkőzésekbe.
sérna-oi csapatot, ezért szombaton g A november 7-re kisorsolt Debre- 
az állomásról küldött mar haza {cetli Építők—Nyírmadai Traktor ősz 
mindig egy-két labdarúgót, ha ♦ tályozó mérkőzés elmarad, a Debi-r- . ,,, ’ ,, — . ., . Jccni Vasútépítő Lokomotív — X virma-vidéken játszott a Lokomotív. A 
működése óta eltelt másfél év -- 
szinte állandó kísérletezéssel telt 
el. Ma sincs állandó csapata a 
a Lokomotívnak. A legjobb példa 
határozatlanságára: Perecese:,
néhány héttel ezelőtt 3:0-ra nyert 
a debreceni együttes. Nagyszerű 
eredmény volt, a Lokomotív

; dal Traktor találkozót későbbi idő 
• pontban játsszák le.

A NÉPSTADION IGAZGATÓSÁG* 
KÖZLI,

hogy a november 14-én a Népsta­
dionban megrendezésre kerülő Ma­
gyarország— Ausztria nemzetek' kö­
zötti válogatott labdarugó mérkőzés 
jegyei nem kerülnek szabad forga 

♦ lomba.
A jegyigénylésekel a sportegysed-

arany könyvébe méltón illeszthető 4 letek elégítik ki, ezért a sportkorok- 
, ' .. „r. , 1 ■■ , {nek, üzemeknek és egyéneknek abe ez a siker. Mégis ,a következő « Népstadion igazgatóságához eddig
héten Ózd ellen Lyka megboly- {beérKezet,:,,,^é,re!™siL,aÍ.ill9tékes 
gáttá, felforgatta a csapatot. KI- 2 
hagyta Asbóthot, Somogyit.. . {
Vereséggel jött le a pályáról a 2
debreceni együttes ...

sportegyesületek továbbítják.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS.

2 óra: D. Tiszti
Nagyerdei stadion
Klub — Kistérén vei

$ Bányász. — Építők pálya fél 11; P
Palotás István edző már két- ♦ Tatarozó —Polgári FSK. Osztályozó 

szer bevitte a csapatot az NB I- $ mérkőzés.
be. Móré János a Szolnoki Loko- { BIRKÓZÁS. Lokomotív sportcsar- 
•natívnál ért el hasonló siker,. 2 Dóz,,a és ceglédi Lokomotív kötött- 
Nem- kabalából mondom, de meg {fogásai országos csapatbajnoki ver- 
kellene próbálni valamelyikkel a 2 senye.
kettő közül 2 KÉZILABDA. Petofi-pálya (Vörös

i { Hadsereg útja 58) 9 óra: Villámtor-
W 2 na a tanácsválasztások tiszteletére.

2 SAKK. KPDSZ kultúrotthon 9 óra:
Debrecen, ez a 130 ezer lakó- {A Nagy Októberi Szocialista Porra 

,sú .város NB T-es csapat utál, 2 datóf}, 
áhítozik. A

37. évfordulója alkalmából
Hazafias Népfront fajörSs Meteor sakk villámtornát

pvogramjiába vette, hoey rnegre- ♦ 1 c 
rennti a lehetőségeket. Ne higgye ♦ RÖVID SPORTHÍREK
senki, hogy elérhetetlen álom ez, ♦ ^ totóeredményeket ma este 6 órn
Arra van azonban elsősorban ♦ tájban a Néplap Tóthfalussy" lév 10 
szükség, hogy a múlt tapasztala- ♦ SZám alatti szerkesztősége előtt kö- 
taiból tanulva az új idény e.oit ♦ zöljük „ D> vörös Meteor — Hajdu- 
új crő'k kerüljenek a Lökön.Ov.\ $ szoboszlói Szpartakusz megyei ba*- 
vezetőségébe. De je-gyezze' me-, * noki mérkőzést rendeznek ma dél- 
jók akiket illet, ne iogy egy u]c*> * vitán 2 órakor H.-böszörményben. A 
játékoskáárusítás egyen c i c ^ tanácsválasztások tiszteletére a Pol­
cén ben" egyetlen egy labdarugót X . ... .CLI ,. , , nriNii tla3 SE országos egyesületi tornászno engedjenek el komoly ma>k x . 1 . .J X versenyt rendez november l l-en ^
ne. vU . ♦Református Gimnáziumban. — Láb-

Á múlt esztendőben iga- ♦ daruqó osztályozó mérkőzések ví­
zi vagv kitalált okokra való hl- | dékern Komádl-Nádudvar. Bihar- 
vatikozássa-l Demc és Bíró elv- 2 nagybajom-Nagyrábé, Kaba-Ayn- 
társak több labdarúgót szélnek 4 adony, Tiszacsege—Hajdúböszn -

n. hozzáértők- 2 meny. -- Az 50 város atlétikai bé- 
— szaiker.vjo- { ke-postaversenyen Debrecen város a 

tellem k-ialukí- { 17. helyen végzett. — D. Petőfi —

eresztettek. Állítom, 
kel — elvtársak! 
rek-kel. a baráti szellem 
tásával. a helyesen végrehajtóit {Derecske! Traktor 1399:1019. Kit 
frissítéssel ennek a csapatnak a {golyós teke bajnoki mérkőzés. — A 
magja garancia arra. hogy lelje- * VTSB november 13-án a íedettuszc- 
s Ülj ön a debreceni sport'társada • Idában rendezi meg a négy 'áros — 
lom óhaja. 2 Debrecen, Ózd, Eger és Miskolc —

VADAS GYÖRGY .2 üszóviadaláb

g cikk keretéi 
aZ egész egyetenl 
mondva az egyj
emberekről tel jel 
De még vázlatna 
ybhdZ a tenget f
egyetemi ifjúság 
hangosan vagy
mindenképpen -i
Nem is igényem] 
pán egyetlen ni 
tervét, gondjai N 
úgv ahogy énül 
híréiből magam I 

Kezdem ott. . 
nap meglátogattl 
Nem először voll 
már mégis idegr 
mi Intézetben vi 
hon vagyok. Fii 
segédek gesztül 
egyszerűek, embf 
egyetemen valal 
ök dicsekedhetni 

A Történelmi f 
látogatottabb ti 
nek. Nemcsak d 
hanem a „levegj 
ide bekerül, nu 
rájön arra, bogii 
nulni. mert a pL 
rok igénye nemi 
mányos felkészr 
kodást követelni 
vélik a hallgal 
szeretettel, embl 
megbecsülésé vélj

Vitai)
Mindezen hí 

érdeklődöm í’í 
Történelmi Intel 
nél a kézzel f(| 
nvek után. Irin| 
ben két éve la 
Zetben. Magas, 
gyerek, kiben aj 
edzette meg az 
apjának, nagyá 
sorsával, törtéi! 
zék. A kisemni 
bágyok, zselléti 
akik — bár so| 
— mégis csak 
tolták a törtéi] 
6 már otthon, ti] 
tiltja ma itt 
értéssel a hall!

Saját munkij 
szavúan, mark 
Egy féleve feji 
és a jobbágyig 
mel írt tanulni 
Széchenyi ta| 
foglalkoztatja 
polgári radik 
nak” kidolgoz.! 
intézet munka 
ről beszél bővj 

A Történelnj 
gazdag és sok
professzorainál 
ködik a Tört 
letmagyarorszl 
sok tudománjl 
dására, kida 
mind a halig 
Cesszorokat. 
munkatervet 
ülések rended 
állandóan a -li 
írás problémj 
ről. A tanév- 
társulat már 
Az elsőt szel 
Szendrei Istii 
•A magyal 
helyzete és ti 
tóber 21-én f 
egyetemi ded 
netirás . helyi 
Következő 
18-án és 
lesznek. Al 
Andics Erzsi

Tani
Ezek a tál 

vamja. Az if 
ennél is szél 
mányos kut| 
•soportban 
munkásmozd 
Zoltán prq 
elsősorban 
dolgozásával 
ményes mui| 
nulmányok 
Fái; Debrecl
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iKOR KtZDbDlK
$ — kisteremyei
ÍRKOZÉS

ma délután 2 
[stadionban játsz- 
'■ l*úgö mcrközc- 
ínyász együtte- 

bár a baj- állanak, megj-- 
nem lehet Pí 

lápul. Most
ísztescg lg a ki­
debreceni szur- 
zel emre a Tiszü

valószínűleg
hozza Buda- 

íPostás lesz a/

jegyek elő- 
:enben sorra
tsZAG MB 11-05
-SÓ-AUSZTRIA
LÁLKOZORA
•Ív,tán 2 órakor 
stadionban bc> 

prszág NB II-ös 
rz,ria nemzői • 
vó'zóst. A talál­
ni ás felhívja a 
íalatait. hivat-a- 
az iskolák és 
hogy a mcrko- 

deklcidésre való 
íónylésciket leg­
jobb szerdán 
sák be a VTSB- 
c.),

öjegyek árát az 
ározta meg: Pu- 
Ft. korzó 12. Fí. 

?Y 3 Ft.

VR5ADALM!
ZÖVETSEG
a helytadolfr a 
Lokomotív fe!- 

jsemmisítette a
égy utolsó mer­
ít az ellenfelek

a Hajdú-Bihar- 
ki helyezettje a 
Lokomotív lett. 

•t bekapcsolódni 
meginduló osz-
<i sor sóit Debr»- 

Üai Traktor ősz- 
narad, a Debre- 
Dmotiv—N jir ma­

későbbi idö-

1AZGATOSAGA

|1 1-én a Mepsta- 
o kerülő Ma­

li nemzetek' kő- 
arugo mérkőzés 
t szabad forga-

| a sportégy8DÜ- 
[rt fi sportkör Ók­

egyéneknek a 
pságához eddig 
Bit az illetékes 
ábbitják.

SPORTMŰSORA
pqyerdei stadion
Club — Kiaterenyei 
[pálya fel 11: D rSK." Osztályozó

ktotív sportcsar-
[ Lokomotív, Bp. 
Lokomotív kötött* 
lapatbajnoki ver*

kof í-pály.i (Vörös 
p óra: Yiltamtor- 
[ások tiszteletére. 
Itúrotthon 9 óra:
b'/ocialiata Fórra- 
tója alkalmábó-1 a 
lakk villámtornát

I ÍREK
ma este 6 óra 
ilussy lér 10 
:égc előtt kö*
eteor — Hajdú*
megyei baj* 

:nck ma dél- 
ürmén y ben A 
delére a Fős­
ül éti tornász 
iber 11-én a 
ban. — Lab- 
r kőzések vl- 
dvar, Bihar- 

Kaba—Nyír- 
-Hajdúböszöi'-
; atlétikai bé- 
'ccen város a

D. Petőfi —
99:1019. Ki£- 
érkezés. — A 
a fedettuszo- 

ncgy ' áros — 
$ Miskolc —

AZ EGYETEMI TÖRTÉNELMI INTÉZET 
MUNKÁJÁRÓL

November 15-én 
lesz 10 éves a Néplap

„ keretében nehéz . volna
eaész egyetemről, vagy jobban 

líindva az egyetemi életet adó 
mberekről teljes képet festeni. 

iTe még vázlatnak is rövid volna 
hhoz a tenger problémához, ami 

Lvetemi ifjúságunk szívében él 
hangosan vagy hangtalanul, de 
mindenképpen megoldatlanul. — 
vem is igényem, egyelőre, csu- 
; -n egyetlen intézet munkáját, 
tervét, gondját vetem itt papírra, 
úgy ahogy emberek közléséből, 
híreiből magamra szedtem.

Kezdem ott, hogy valamelyik 
nap meglátogattam az egyetemet.
Nero először voltam ott, de kicsit 
már mégis idegenül. A Történel­
mi Intézetben viszont mindig ott­
hon vagyok. Professzorok, tanár­
segédek gesztusaikban mindig 
ogyszerüek. emberek, pedig hä az 
agyetemen valaki dicsekedhetne,
5k dicsekedhetnének.

A Történelmi Intézet egyik leg­
látogatottabb vésze az egyetem­
nek. Nemcsak déli fekvése miatt, 
hanem a „levegője” miatt is. Aki 
me bekerül, már az első napokban 
rájön arra, hogy tanulni kell. Ta­
nulni. mert a professzorok, taná­
rok igénye nem dédelgető, tudo­
mányos ' felkészültséget, .gondol­
kodást követelnek. S erre rá is ne­
velik a hallgatókat. Pedagógus 
szeretettel, emberséggel, a tudás 
megbecsülésével' és értékelésével.

Vitaülések
Mindezen hírek megszerzésével 

érdeklődöm Irinyi Károlynál a 
Történelmi Intézet tanársegédjé­
nél a kézzel foghatóbb eredmé­
nyek után. Irinyi Karcsi külön­
ben két éve tanársegéd az inté­
zetben. Magas, értelmes homloku 
gyerek, kiben a bihári zsellérsors 
edzette meg azt a vágyat,^ hogy 
apjának, nagyapjának, népének 
sorsával, történelmével foglalkoz­
nék A kisemmizett milliók, job­
bágyok, zsellérek történelmével, 
akik — bár sokáig tagadták ezt 
_mégis csak formálták, alakí­
tották a történelmet. Ezt tanulta 
n mar otthon, tudatlanul, és ezt ta­
nítja ma itt tudományos hozzá­
értéssel a hallgatóknak.

Saját munkájáról eléggé szűk­
szavúan, markánsan nyilatkozik. 
Egy féléve fejezte be „Táncsics 
és a jobbágyfelszabadulás" cím­
mel írt tanulmányát, jelenleg egy 
Széchenyi tanulmány megírása 
foglalkoztatja és tervbe vette .,A 
polgári radikálisok ideológiájá­
nak'’ kidolgozását is. Inkább az 
intézet munkájáról, eredményei­
ről beszél bővebben.

A Történelmi Intézet munkája 
gazdag és sokirányú. Az intézet 
professzorainak vezetésével mű­
ködik a Történelmi Társulat Ke- 
letmagyarországi Csoportja és ez 
iok tudományos probléma megol­
dására, kidolgozására ösztönzi 
mind a hallgatókat,, mind a pro­
fesszorokat. A társulat féléves 
munkatervet dolgozott ki és vita- 
ülések rendezésével tájékoztatja 
állandóan a kutatókat, a történet- 
írás problémáiról, elvi kérdései­
ről. A tanév megkezdése óta a 
társulat már két vitaülést^ tartott. 
Az, elsőt szeptember 30-án, ahol 
Szendrei István tartott előadást, 
„A magyar történettudomány 
helyzete és feladata” címmel. Ok­
tóber 21-én Niederhauser Emjl 
egyetemi decens „A bolgár törté­
netírás helyzetéről" számolt be. 
Következő vitaülések november 
18-án és december 21—22-én 
lesznek. Az utóbbi előadója 
Andi« Erzsébet.

Tanulmányok
Ezek a társulat tervei, prog­

ramja. Az intézet munkája még 
ennél is szélesebb körű. A tudo­
mányos kutató munkát két nagy 
csoportban végzik a hallgatók. A 
munkásmozgalmi csoport Varga 
Zoltán professzor . vezetésével, 
elsősorban debreceni témák ki­
dolgozásával foglalkozik. Ered­
ményes munkájukról elkészült ta­
nulmányok tanúskodnak, -’os 
bál: Debrecén a román megszál­

lás idején. Mikulási Béla: A deb­
receni munkásmozgalom az 1928 
-1983-as gazdasági válság idején. 
Merényi László: A debreceni 
munkásmozgalom 1914—1918 már­
ciusa között, tanulmányokat ívták 
meg. Szilágyi Károly termelőszö­
vetkezeti problémákkal foglalko­
zik, Schneider Ferenc a Kommu­
nista Párt debreceni történetével.

Parasztságunk életével, munká­
jával foglalkozó csoportot Szabó 
István professzor vezeti. Az ered­
mények itt sem kisebbek. Elké­
szültek, vagy befejezés előtt áll­
nak olyan tanulmányok, mint 
Für Lajos: Majorsági zsellérség 
a XVIII—XIX-ik században, 
Rócz István: Uviszék a reform­
korban. Vincze Imre: A Viharsa­
rok aratósztrájkja a 1890-es évek

ben, Szendrei István: A kis haj­
dúvárosok pere az Eszterházyak- 
kal a XVIII—XIX. században és 
sok-sok más tanulmány, amelyek 
mind olyan kérdésekkel foglal­
koznak, amelyek tisztázása törté­
netírásunk legsürgősebb feladata.

A professzorok miunkakedve 
sem lohadóbb. vagy kisebb. Az 
előadások ellátása mellet a tudo­
mányos kutatásban, történetírás­
ban országosan is elől menetel­
nek. Egyetlen nehézsége a Törté­
nelmi Intézetnek, a . Társulatnak, 
hogy nincs, vagy csak alig van 
publikálási lehetősége. így a ku­
tatók nem kapcsolódhatnak^ bele 
azzal a lendülettel a tudományos 
élet vérkeringésébe, mint ahogy 
szeretnék, vagy ahogyan a tehet­
ségük meg van hozzá.

November 15-én ünnepli a 
Néplap megjelenésének tizedik 
évfordulóját. Tíz évvel ezelőtt, 
1944. november 15-én, amikor 
még Budapestért s az ország több 
részéért folyt a küzdelem a fa­
siszta betolakodókkal szemben, a 
felszabadult Debrecenben mai- 
megjelent a Néplap s juttatta el 
az igazság szavát a dolgozókhoz,

s buzdította harcra a küzdőket.
E jubileum alkalmából novem­

ber 15-én este a Központi Kul­
túrotthon ban ünnepséget tartunk. 
Ünnepi beszédet mond Horváth 
Márton elvtárs, a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetősé­
gének tagja, a Szaoad Nép szer­
kesztőbizottságának vezetője.

Pezseg és forr az egyelem
_ Persze, ez csak sematikus

vázlata intézetünk tervének, éle­
iének — összegezi beszédét Iri­
nyi Karcsi. Sokkal izgalóDb prob­
léma itt oktatóknak i_s. újság­
íróknak is az emberek élete, gon­
dolkozása: A tudományos mun­
kát emberek csinálják, és ez csak 
egyik része itt a hallgatók életé­
nek. Tenger probléma hullámzik 
itt, amelyek a tudományosak mel­
lett életünk friss és izzó kérdését 
szítják állandóan a hallgatók lel­
kében. Vagy hallgatva, vagy han­
gosan, de mindenkiben forrong 
az a változás, amely napjainkat 
oly pezsgőén gyorsulóvá teszi. 
Politika, mezőgazdaság, országve­
zetés. országépítés mind-mind 
olyan probléma, amit a hallga­
tók vagy egymás között, vagy
szemináriumokon szenvedélyeden
tárgyalnak, vitatnak, s a öt té 
nelm.i Intézetben talán még éle­

sebben, a gyökerekig leásóbban. 
S ez keil is, mert a történelem 
neveli rá elsődlegesen az embe­
reket arra, hogy saját sorsuk irá­
nyításába mindig beleszóljanak 
és tevékeny részesei legyenek a 
történeleminek, az életnek.

Pezseg és forr az egyetem. Ta­
lán itt legproblémásabban. de ez 
sose baj. A bor is forr, ha tisz­
tul, hát még a vágy. a lelek, az 
ember. Különösen Itt az egyete­
men, ahol az emberi képesség 
bomlik sokszínűvé, keményedik 
meggyőződéssé. Mennyi dédelge­
tő szerelem, csók, terv nyílott itt 
életté, emberi sorsok fonódtak 
össze és emberek nőttek naggva 
a tudás biztos fegyverében. Ne­
künk tehát az a feladatunk, ho-gy 
itt is az emberek tervét, vágyat, 
véleményét kutassuk és politi­
kánkat mindig ehhez szabjuk: az 
emberi élethez.

BODA ISTVÁN

Ánek a búzamezőkből
Irodalmi műsor, hirdeti az igényes tábla az V^Lnndofnitrm I

aarss.“»*«
SySeftK'ké?’oly'aÄ szói;/níeg ml’ estH’ órakor a j

Kokas Erdév s még sok más fém jelesen művészi masukból hallunk | 
rietet S hogy szép előadásban is fogjuk haliam, garar.c.a n « 
r L/v ,,^sora8yT-ri Árpád, Andaházi Margit, Örkényt Éva, Szende 

Erzsébet Soós Imre Mensáros László, Solti Bertalan, a Csokorra, 
Színház kiváló művészei fogják tolmácsolni a két ,ro munka,t. (o) |

(Vidám sarok
SZŰRÖS SO ROK

Bosszúság 4.80-ért
Majdhogy sorba nem állnak 

érte akkora a kereslet a fo.dt 
mogyoróért. Érthető, hiszen 
gyermekkorunk kedvelt cs 
megéje volt...

10 deka 4.80. . „ ,
A pult előtt a kiterjedt Poa- 

lupka-család pénzügyi előadó­
ja, Podlup'káne gyors szamve

te Máris mérik a 10 deka mo-

gVA°gyerekek egymás kezéből 
kapkodják ki a bar,m zacskót. 
A kapkodás után kopkodes ko vett ezik. Sorra köpik k a mo­
gyorót: az egyik rothadt a 
másikban nincs mag a ha, 
módik túl van por hol»e.
mintha cikóriát rágcsálnának, 
°ly“nZuí miért, ilyen rossz
ezf — sivalkodnak.

_ Ezt én sem tudom
megmogyorózni...

Egy delta papír
Padlizsán az árukiadó eiőt

ka kolbász és 5 deka sajt.
A szigorú kartársnő a mer- 

legre dobja a kis csomagokat. 
Nem sokat mérlegeli a helyze­
tet. Zordan megszólal:

— Tessék fizetni 60 fillért! 
— Miért?
_Ez a kolbász 6 deka.
Padlizsán már nyui a zsebe­

be a pénzért, amikor mentő- 
ötlete támad:

— Szabad ?
És már ki is veszi a kolbászt

a jó, vastag csomagolópapírból,
A papírt ráteszi a mérlegre. 

Pontosan egy deka.
Padlizsán diadalittasan vág­

ja zsebre a két kis csomag».. 
Nem kellett ráfizetnie!
Az utcán jut eszébe, hogy 

mégis ráfizetett! Hiszen a sajt 
ezek szerint csak 4 deka volt­

ál1. _ Tessék á blokk. Volt 5 de-

Bizonytalan kérdés
A ruházati boltokban meg-1 

jelentek a téli jeWwbatok.
Mik adónak hívják ezöUti 
Vájjon a japan cs^nar. 

a Mikádó, ilyen mi ka 
ban jár?

Vlyílt levél tö-b'MiU&z,
különösen Horváth László, Bállá Gábor, Szabó 
László, Faragó Tibor, Urbán József, Takács Irén 
és Pusó József figyelmébe ajánlva

nie, vegyék ross: neuen, hogy megzavarom nyugalmukat. Nem csupán azért 
M írom alábbi sorokat, hogy elriasztó példának hozzam fel magukat min 

de.nki élőik Sokkal inkább, azért, hogy önmaguk szégyenkezzenek, s ha tűkor fia 
állnak pirulva nézzenek szembe saját magukkal. A regi öregek azt szokták mon 
dán fl- ÓÍZ, lányra aki már nem tud pirulni : szégyentelen. Ezzel a szóval na. 
Oltón Icsiíiió véleményükéi foglalták- össze. Aki nem tud szégyenkezni salat hiMin, 
a- már csak önmagából is kiábrándult lim-lom lehel, akinek csupán arra jd m. 
élei andre a halottnak a sir. Aki nem tud szégyenkezni, az mar nemcsak a tar
sadalorn, de önmaga számára is meghall, elveszett, huJ1™»1 “gzért’válasrlJt- 
abban is, hogy magukban meg van szégyené,-zel. ki rp apellál,ok. Ezért , alusrtm 
tam érzéseim és gondolataim kifejezésére ezt a fa mat ezt a hangol, altcíjci., 
ami a látottak alapján önkénytelenM a nyelvemre tolult.

Az elmúlt vasárnap találkoztam magukkal bár lehet, hogy nem isJ^nak 
erről Nem mulat koztam be. maguknak, maguk sem nekem. (A magul 1 emua 
ko-ásu már szükségtelen, én pótolom mulasztásomat levelem liegen.) 4 Ko.ponü 
KultilroUhonban találkoztam mindannyiukkal. Engedjék meg, hogy oszin tn 
mondjam benyomásaimat. , ,

a teremben nagy volt a por. de ez elviselhetőbb voll, min a maguk jelen 
léte. A poV hatalma ellen, a Ibc .és sok egyéb betegség bac,III,sainak hatalma 
ellen kemény küzdelmet folytatunk. Pástiunk. A Hortobágy egykor .
Tn tÄ 1ÄXÄ bú -í1 «ÄÄ Mink

győzni a mi igazunkról, hogyne tudnánk enwn

hogy maguk mii Iái,coliak, azl nem tudom megmondani. Azért írtam Km >détá 
jelesen a keringő szól. .
,6nÄÄ Ä ÄSSfe
Ä Rángatózzanak, kifejezéstelen, merev
lekintcllel, amely mögött elrejtik, guzsbakotik a lelkűket.

valahányszor a csárdásra lángot, faxot, vagy éppenséggel 
■ T Len, Za í-i IwKm latiiskónak, méginkább hontalan léleknek tartam

a magyar nép lelkivilágának ezt a szép megnyilvánulását.

cifra, feltűnő is a ruhájuk^ meg a viselkedésük.
,1 kerinaö után swing következett. Bevallom, ezt már szívesebben néztem,

cA rä.

neveteseben oll fagott fel a fulem t • - rf i if„(J cm alacsonyabbrendil
„ mélyen

mrgalázoltitak éreztem magamat.

E;:BE£
úgy éreztem, nem tévednek : nekik van iga.uk • • •

llinnuék el nem túlzók a hasonlataimban és higgyék el azt is n?m rom- 
indulatból 'festék*1 díjén riasztó képe, magukról. Szeretnem, ha magukra ismerne 
nek és ez a felismerés pirulással járna • • •

hatolt volna. .
eleitől az élet sok-sok szépségétől fosztják meg maguka .

Hát azl hiszik, ez az élei ? Rángalózas es bujaság . .
-Ismertem egy embert. Harmincöt érvig élt gondtalanul. Maguk talán nem is

, 9' ‘Tf- ^Jlea‘ “ionm^clfdme
SSitÄ«, de önmgábó, is kiábrándul- 

Higgyék el fl reuah’ertővés. még ha^ncn,Js húzzak^ 
tdlmlT&aTfZyar lélekkel cin,. Nem tudnak maguk se szere,ni. se. gyű­

lölni igazán. Ggökértclenek
Vagg vsak a mi földünkön ámenek? t LcheL Mr * ^ fcffa 

lem halaimat mindennel crhűek *hr °m, es J „ maguk számára,
dit az egész világon. Eetu-lork és IMkago A 6rü , ,, „ bligi-uuyi ni-

5Ä“ í™ jF» d, holnapra már rájönnek. Hogy

halálhörges volt, beleg emberek haláltusája.
A madárdalt és a virágillatot. a napsuparat^és béreiméi éi

„z ábrándokul és az nlkoio v BUakrt, I I n, ^ közönyre, csik-
a gyermekei igén csal.okát nem lenti kej értelem szépre szüleien. Szebbre,
éstme ^'Sf.másn^lialed.rm ezért nagy^ mindennél, ^rtvan

ÄÄ ÄS gr r?
íZp^k^óhstovri&t' A>m kellett tolmács sem. .lói megértettem.

Halálra van ítélve az a társadalmi koszi amelyikbe mágnk „ tartóznák, „t 
Debrecenben, .Ycwriorkban cs az cgcs+ világon.
^ .„észséaes emberek nagy családjába, amíg nem késő. SzivOk-
r-7-eijem.k - B - - bizonyára szunnyadoznak meg nagy és s.ep al-

•«,. ba "«»von cilie .. . , kiteljesedjenek és meglátják, mm„-
téncZi. örülni, ölelni, nevetni ,s.

' ... , , jcnne haszna levelemnél,. Különösen özeit is
mertriuZ SÍ ",„ úri negyedekből, hanem a város perifériáiról yyulc-

kczlck fi»«. kitárult az étel maguk eláll ? Sem veszik észre, hogy
a iM ül tei L árkodnak! hogy az, váltják zöld kabátra és srnngre? 
a JOVOJUI,/,^ I A- emberben és az emberi értelem naau crejé-

^közelebb, ha újra találkozunk, már baráti módra

11 Obtruuutky. Qyula

>• ■. '„Zp-' ó-í m H'i
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Meghalt Ratio Vilmos elvtárs
Fájdalommal értesültünk a 

szomorú hírről, hogy rövid, de 
súlyos betegség után Budapesten 
elhunyt Ráció Vilmos elvtárs, a 
debreceni járás főorvosa.

Radó elvtárs több mint négy 
évtizedet töltött el nemes hiva­
tásit pályáján. Előbb Hajdúszo­
boszlón, majd Debrecenben volt 
tisztiorvos, ahol magát nem kí­
mélő odaadással dolgozott, fára­
dozott az egészségügy szolgála­
tában. Családja, munkatársai fél­
tőn szerették. A debreceni járás 
egészségügyi csoportja tegnap 
délelőtt tartott értekezletén mun­

katársai egyhangúlag elhatároz­
ták. hogy táviratot küldenek, 
melyben felgyógyulásához sok 
sikert kívánnak. A távirat azon­
ban már nem jutott el hozzá: 
a hatvannégy éves főorvos szíve 
szombatra virradóra megszűnt 
dobogni.

Az elhunytban Radó István 
elvtárs, a Néplap első szerkesz­
tője és dr. Radó György elvfáis, 
néphadseregünk ezredese édes­
apját gyászolja.

Radó Vilmos elvtársat Buda­
pesten temetik el szerdán délben 
a farkasréti temetőben.

Kiváló fémgyíijtok értekezlete
Pénteken délután értekezletet 

tartottak a „kiváló fémgyűjéő'1 
címmel kitüntetett DIS.Tl-fiatalok, 
úttörők és pedagógusok. Az ér­
tekezleten a novemberi vas- és 
fémgyűjtő hónap feladatait be­
szélték meg.

Balogh István, a Fazekas-gim­
názium TIT b. osztályú tanulója 
társai nevében vállalta, hogy osz­
tálya minden egyes tanulója 20 
kiló vasat gyűjt össze. Major Fe­

renc, a Fazekas általános iskola 
V.'b. osztályú tanulója 10 mázsa 
vas begyűjtését ígérte. Hasonló 
fogadalmat tettek Kovács Ferenc, 
Szíjgyártó Lajos, Ignáth Margit, 
Kovács István és Kovács János, 
valamint Szabó Attila és Mihályi 
Erzsébet tanutók is.

A végleges összesítés szerint az 
értekezlet résztvevői 5 tonna vas 
és fém összegyűjtésére lettek ígé­
retet.

Kiemelkedő munkasikerek a Ruhagyárban
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 37-ik évfordulóját kö­
szöntve, szombaton kiemelkedő 
eredmények születtek a Ruhagyár 
Domb-utcai részlegében. Papp 
Sándor főművezető, országgyűlé­
si képviselő sza'agja -T3 női ruhá­
val készített többet, mint pénte­
ken. Összesen 203 női ruhát ad­

tak ki délig, ami 190.3 százalékos 
eredménynek felel meg.

Az egész délelőtti műszak 
szombaton 12 óráig 116.3 száza­
lékra teljesítette tervét. A dolgo­
zók közül legszebb eredményt 
Farkas Bertalan (252 százalék), 
Szombati Ida t2ö2 százalék) és 
Petrucz Erzsébet (220 százalék) 
érték el.

Munkásokat keresnek
Rizsrostáláshoz férfi és női mun­

kaerőket 8-i belépésre felvesz a Ter­
ményraktározási Vállalat, Márnán 
Kató u. 5. szám alatti telepe. ÁH

FELVESZÜNK egy fűtőt, egy mo­
sónőt. Cím: Pallag, Mg. Technikum, 
Gondnokság. " AH

KERESÜNK gépalkatrész raktárunk­
ba raktárnokot. Jelentkezés reggel 
8-tól 16.30 óráig. Külsővásártér 19. 
F. M. Anyagellátó Vállalat. ÁH

SZAKKÉPZETT kereskedőt boltke- 
Kelönck keres 975 Ft alapfizetéssel a 
Hajdúhadházi Földművesszövetkezet. 
Jelentkezni lehet a Ha.idú-Bihar me­
gyei Szövetkezet Szövetségénél, 
Földmüvesszövetkezetek járási köz­
pontjánál Debrecen, vagy a Hajdú­
hadházi Födművesszövetkezetnél.

AH
VILLANYSZERELŐT azonnali belé­

pésre keresünk. Hajdúsági Gyógy­
szergyár. ÁH

DEBRECENI Kádár KTSZ felvesz 
kádár szakmunkásokat és szalagfű­
részhez gépmunkást. Jelentkezés 
délelőtt 7-től 9-ig Hatvan ti. 68. sz.

AH
SEGÉDMUNKÁSOKAT felvesz az 

Alföldi Nyomda, Böszörményi út 6. 
szám ÁH

IDŐSEBB ASZTALOST felvételre, 
gyalupadot megvételre keresünk. 
Fürfa Balmazújvárosi út, Vízmüvei 
szemben. AH

Precíziós műszerészeket, vala­
mint órás (mikro) műszerészt kere­
sünk. Fizikai Kutató Intézet, Debre­
cen, Bem tér 18/c, AH

HAR1SNYASZEMFELSZEDŐNÖT. 
benldolgozásra felvesz — ruhahim- 
zést, plisszirozást. előrajzolást, 
gombbehúzást, zsinórhimzést, zász- 
iókészitést vállal Háziipari Szövet­
kezet mühimző részlege Bádogos ut­
ca 4. AH

KERES egy kovácssegédet azon­
nali belépésre a Debreceni Köztisz­
tasági és Takarító Vállalat. Vörös 
Hadsereg útja 43. AH

SEGÉDMUNKÁSOKAT keres a 
SÍ-es Építőipari Tröszt debreceni, 
kazincbarcikai és berentei munka­
helyekre. Kereseti lehetőség 700-tól 
1000 forintig.

KUBIKOSOKAT felvesz a Betonút­
építő Vállalat elepi és hortobágyi 
munkahelyre. Havi jövedelem 1000- 
töl 1400 forintig.

SEGÉDMUNKÁSOK jelentkezhet- 
rek a Lenin Kohászati Művekhez 
Diósgyőrbe. Kereset teljesítmény 
:-zevint.

érettségizett fiatalokat ke­
res a MÁV mozdonygép lakatos szak­
mára. Korhatár 17 évtől 20 évig. 
Tanulási idő 1 év. Kiképzés alatt 
órabér díjazásban részesülnek. Fel­
vételi határidő november 12-ig.

iA fenti munkahelyekre jelent­
kezni a Toborzó Iroda Vörös Had­
sereg útja 36. szám alatti helyiségé­
ben lehet.)

SZABADSÁG ÉTTEREM emeleti helyi­
ségében hétfő és kedd kivételé­
vel a Szedő együttes (Csokonai 
színház művészei) szórakoztató 
műsort adnak. A tánchoz a zenét 
•Kani József tánczenekara szól­

altatja.

Mozik műsora
víg: Vasárnap cl. «■. 11 órakor 

1.30 Ft-OS helyárral külön előadási 
tart: Farkasverem, cl. u. %2, 4, 6 és 
8 órakor három nagysikerű film egy 
műsorban; I. Homoki-Nagv István 
új, színes, magyar filmje: Kékvér­
csék erdejében: II. I-atabár Kálmán 
és Latabár Árpád új vígjátéka: Pixi 
63 Mixi a cirkuszban; III. Kalandos 
vakáció. — Hétfőn. %4, 6 és 8 óra­
kor három nagysikerű film egy mű­
sorban: 1. Kélc vércsék erdejében; 
II Pixi és Mixl a cirkuszban; III. 
Kalandos vakáció. — BÉKE: Vasár­
nap d. e. 11 órakor 1.30 Ft-os hely­
árral külön előadást tart: Boldog­
ság madara, délután rendkívüli elő­
adás kezdések:. ‘<,'2, 4, 6 és ((9 óra­
kor: Ernst, Thälmann. Magyarul be­
szélő, színes, német film. — Hétfőn 
cl. e. fél 10. fél 12 és fél 2 órakor:
I. Kék vércsék erdejében; II. Pixi
és Mixi a cirkuszban; III. Kalandos 
vakáció. Délután %4, 6 és 8 óra­
kor: Ernst Thälmann. Magyarul be­
szélő, német film. — Va­
sárnap 1, 4. 6 és (-a 9 órakor: Fel­
támadott a tenger I. 11. rész ma­
gyar film. 9 és 11 órakor 1.30 fo­
rintos helyárral külön előadást tart: 
Kis partizánok. — Hétfőn 'Í4, 6 és 
V9 órakor: Feltámadott a tenger. — 
METEOR: 10 órakor 1.30 Ft-os hely­
árral külön előadást tartunk: Far­
kasverem, d. u. !*3, 5 és i*8 óra­
kor: Ernst Thälmann. Magyarul be­
szélő, színes, német film. — Hétfő 
d. u. %3, 5 és i/,8 órakor: Három 
nagysikerű film egy műsorban: I. 
Homoki-Nagy István új, színes, ma­
gyar filmje: Kék vércsék erdejében;
II. Latabár Kálmán és Latabár Ár­
pád új vlgjátélca: Pixi és Mixl a 
cirkuszban: III. Kalandos vakáció. 
KOSSUTH: Vasárnap 3 és 5 órakor: 
Elveszett Melódiák, fél 8 órától: 
Farkasverem. — KLINIKA: Vasár­
nap fél 3 é.s 5 órakor: Szicíliai vér­
bosszú, fél 8 órakor: Elveszett me­
lódiák. — Hétfőn fél 5 órakor: Szi­
cíliai vérbosszú.

Színházi műsor
Ma 7-kor Giil Baba, R. szelvény. 

Kedden, szerdán, csütörtökön és 
pénteken 7-kor Holnapra kiderül, 
V. szelvény.

OLCSÓBB ÁRAKKAL
kényelmes szórakozási nyújt 
n Nagyerdei Pálma Cukrász­
da, Minden este tánc és jó 
zene biztosítva.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tólhfalussy-téi 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 

Szabadság 1 apnyomda Vállalat.

Párthírek
Pártoktatás Háza hírei 

Kedden délután 5 órakor ,,A tu­
dományos szocializmus kialakulásá­
nak időszaka” címmel segédelöadás 
lesz a magyar párt törté net, filozó­
fia cg SZKP önálló tanulók I, évfo­
lyam részére. Az előadást Thun 
László JVIEI tagja tartja.

A Rádió műsorából
Vasárnap

KOSSUTH-RADIÓ
4.30—-8: Reggeli zene, 3: Hírek, 

8.10: Egy falu — egy nóta, 9: Dé- 
kány András irodalmi, zenés össze­
állítása, 10: Vasárnapi levél, 10.10: 
A jó hírért s hévért ... 11: Teg­
naptól — holnapig, 12.15: Jó ebéd­
hez szól a nóta, 13.15; Jutalom mű­
sor, 14.15: Ünnepi hangverseny, — 
15.30: Egy hét a külpolitikában, — 
15.45: Szív küldi szívnek szívesen, 
16.15: Ünnepi műsor, 17: A Magyar 
Rádió ‘ tánczenekara játszik, 17.40: 
Kincses Kalendárium, 18.40: Csuda­
jó, A Nagy Októberi Forradalom 
eposza, 19.Í0: Szív küldi szívnek 
szívesen, 19.30: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában. 20: Esti Hír­
adó, Magyar művészek opera hang­
versenye. 21.30: A vasárnap sportja, 
22.10: Könnyű dallamok szárnyán, 

PETÖFI-RÁDIÓ
8: Magyar népi muzsika, 8.30: 

Evangélikus vallásos félóra. 9: Fa­
lurádió, 9.30: Miska bácsi lemezes­
ládája, 10.10: Szív küldi szívnek 
szívesen, 11: Daloló népek, 11.50: 
Vidám vasárnap délelőtt, 12.30: — 
Auróra, 12.50: Müvészlemczek, 14: 
Hangverseny szovjet szerzők művei­
ből, 15: A bányaépítés időszerű kér­
dései, Népi demokráciák nagy. 
együttesei 16: Erkel-hangverseny. 
17: Zöldclő erdőben, 17.40: Dél­
utáni hangverseny.

Hétfő
KOSSUTH-RADIÓ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Ze­
nekari hangverseny, 9.20: Orosz 
nyelvlecke, 9.40: Iskolai kórusok. — 
10,10: Cembalozene. 11: Mozart ope­
ráiból, 11.30: Tizenkét bérház meg 
egy park, 11.45: Keringek, 12.10: 
Operettrészletek, 12.45: Beszélő at­
lasz, 13: Őszi szél fúj . . . 12.25:
Úttörő-híradó, 14.50: (Heti zenés ka­
lendárium, 15.40: Nyíri Pál énekel, 
16: Ifjúsági fejtörő, 16.25: A dal 
születése, 16.40: Asz-dur szonáta, — 
17.10: A rádió válaszol falusi hall­
gatóinak, 17.30: Egy falu — egy 
nóta, 18: Vásároljon kész ruhát. — 
18.20: Kórushangverseny, 18.40: Ma­
gyarországon élő fiatalok életéből. 
19: Jó munkáért — szép muzsikát! 
20: Esti Híradó, 20.20: Ismerkedés 
a zeneirodalommal. 21.10: Tánczene, 
22.10: Tíz perc külpolitika.

PETÖFI-RÁDIÓ
6.50: Magyar fúvósindulók, 14:

Népszerű operarészletek, 15: Szóra­
koztató zene. 15.40: Mai lengyel 
költők. 10: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 16.30: Blaháné kedves dalai­
ból, 17: A Sztálin Vasmű énekkara 
énekel, 17.25: A dollár álarc nélkül, 
17.40: Filmzene, 18: Szórakoztató" 
zene a baráti rádiók műsorából, — 
18.30: Magyar szerzők dalaiból, 19: 
Az épülő kommunizmus nagy or­
szágában, 19.30: Táncsics Mihály 
mellénye. 19.50: Mai magyar ope­
rákból, 20.20: Sporthíradó, 20.40: 
Tánczene,

H IR E K
Ä Művészeti Dolgozók zenés nótás estje

. A Művészeti Dolgozók Szak- 
szervezete folyó hó 3-án zenés, 
notás estet rendez a városi kul­
túrotthon helyiségeiben (Vörös 
Hadsereg útja 28. I. emelet). A 
műsorban szerepelnek a ládióbó! 
már ismert magyar nóta éneke 
sek: Jani József, Suha Balogh

József, Dóry József. Ráday Lász- 
ló, Káldi Zsiga, a 40 tagú szaíc- 
szervezeti népi zenekar, a kedvei' 
Dongó Színpad és Sztaniszlavsüdj 
Munkás stúdió, az egri Suha Cser. 
nicki ének- és táncegyüttes. Mű­
sor után tánc. Minden dolgozót 
szeretettel vár a rendezőség

Ma délelőtt hirdetik ki a felszabadulási reitvénvuályázat

A megyei és a városi tanács Debrecen felszabadnia- 
sának 10. évfordulójára rejtvénypályázatot indított, .,JS. 
mered-e városodat, megyédet?“ címen 100 kérdést tett fel 
a pályázóknak.

Ma délelőtt 11 órakor az Ady Endre nevét viselő vá­
rosi kultúrotthonban (Vörös Hadsereg-útja 26. sz., 1. em.) 
lesz a pályázat eredményhirdetése.
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VASÁRNAP

1917, A Nagy 
Októberi Szocialista 
Forradalom.

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben ezen a na­
pon a KMP szegedi 
nagygyűlésén Gerő 
Ernő, a KV tagja 
beszél: „Lesz ma­
gyar újjászületés!”

115 évvel ezelőtt, 
1839-ben született 

Hoffmann Károly geológus.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb fel­

hőátvonulások, legfeljebb egy-két 
helyen eső. Mérsékelt délkeleti-déli 
légáramlás. Több helyen reggeli köd. 
Hűvös éjszaka, enyhe nappal. — 
Legmagasabb hőmérséklet vasárnap 
13—16 fok között. — A fűtés alap­
jául szolgáló napi középhömérséklet 
10 fok felett.

,.ANYÁK ISKOLÁJÁT" november 
8-án délután fél 4 órakor dr. Fél egy­
házi Sándor elvtárs megnyitja. a Vö­
röskereszt városi szervezet helyisé­
gében, Vörös Hadsereg útja 58. sz. 
alatt. Az érdeklődőket szeretettel 
várja a Vöröskereszt városi szervc-

A DEBRECENI MÜANYAGFELDOL­
GOZÓ és Gombkészítő Kisipari Szö­
vetkezet dolgozói örömmel jelentet­
ték szerkesztőségünknek, hogy no­
vember 7-re befejezték 1954. évi 
tervüket. December 21-re vállalták, 
hogy 200.000 forint értékű közszük­
ségleti cikket gyártanak a lakosság 
számára.

CSERÉP SÁNDOR látszcrész ipa­
rát újból folytatja. Vörös Hadsereg 
útja 73.

LIBAMÁJAT magas áron vesz hús­
üzlet. Ugyanott libaaprólék kap­
ható. Pásti utca 6.

IRODAGÉPEK, rádiók, villanyvasa­
lók, rezsók javítása Debreceni 
Finommechanikai Vállalatnál. 
Kossuth u. 7 — 9.

TÖLTŐTOLL szakszerű, gyors javí­
tása Debreceni Finommechani­
kai Vállalatnál, Kossuth u. 7 — 9.

MA AZ ÉLELMISZERÜZLETEK 
ruházati cs egyéb iparcikk űzitek 
nyitvatartási ideje a rendes vasár­
napi nyitvatartási idd. Ezen u ny 
pon azok az üzletek árusíthatna; 
amelyek vasárnap nyitva szoktak 
lenni.

NOVEMBER 14-én külön vonal In­
dul Budapestre. Részvételi díj 57 50 
Jelentkezés Ibusznál. '(x,

Anyakönyvi hírek
Házasságok. Barankovícg let-án 

Hatvan u. 1 és Kiss Róza Hatvan 11 
1. Bán Béla Honti 11. 21 és Kerti 
Ilona Tordai G. u. 2. Benedek La 
jós Bercsényi u. 25 és Bánfalvi Er 
zsebet- Péterfia u. 18. Bertalan Imre 
Hajdúböszörmény és Mányi Irm^ 
Szikigyakor 1. Vojtó Imre Doberdo 
u. 8 és Balogh Margit Kartács u 3 
Dózsa Lajos Miskolc és Rácz Hon-» 
Szepesi u. 75. Erdélyi László Pác IV 
és Varga Vilma Hosszuoályi. Pacsi­
jai Zoltán Nagvléta ég óvási Kata­
lin Nyíl u. 26. Fogarasi Györgv Be­
tegeid 502 és Barna Erzsébet Határ 
u. 8. Gere Pál Böszörményi út 84 
Balogh Etelka Nádudvar.’ Hetei Jó­
zsef Százados 11: 13 és Kovács Mar­
git Bethlen u. 36. Lelesz Pál Rákó­
czi- u. 29. és László Piroska Vár ti. o 
Lukács Gyula Sárrétudvari ég Pác7 
Margit Nagycsere 1. Martin István 
Nádudvar és Lázár Erzsébet Ságvár. 
E. u. 4. Mészáros Mihály Magyar vt. 
30 és Kuba Juliánná Jánosi u. 45. 
Misóvics Pál Kiskunmajsa és Budai 

: Julianna Mester u. 21. Nánási Sán­
dor Apafi u. 28 és Gyarmati Júlia 
Sámsoni út 86. Papp Gyula Hajdú­
szoboszló és Német Terézia Virág u. 
37. Somorjai Sándor Öcsény és Do­
bó Rozália Böszörményi út 83 Szó- 
bonya István Fancsika 14 és Lörin- 
czi Margit Homok u. 130.

Születések: Bar ez i Gyula Garai 5, 
Gyula. Nagy Imre Sólyom u, 54, Im­
re. Jáka Ferenc Csap u. 27. József. 
Holes János Tanító u. 10. István. 
Puskás László Tímár u. 20, Tibor 
Szalánczi József Acél u. 11, Ildikó. 
Takács István József Attila 19, Béla

ÍRÓGÉP, számológép, ke­
rékpár, rádió eladás, vé­
tel, kölcsönzés, Szőke, Köl­
csey u. 24. Telefon: 39-97.

ELADÓ azonnal beköltöz­
hető kétszobás családi ház 
Fonatos u. 20.

SZERÉNY1GÉNYÜ férfit 
albérletbe felveszek, Egy- 
malom u. 3. sz.
HÁROM darab használt aj­
tó eladó. Jakab László, Bel­
legelő 217, Paci iskola.

KISMÉRETŰ cserépkály­
ha eladó, Szepsségi 11.

CSÖVES kukorica eladó 
napi áron. Kígyó 53. Gu­
lyás.

ELADÓ egy darab 160 
kg-09 zsírsertés, Széchenyi 
u. 44. Hátul az udvarban.

KÉT kemény fa szekrény, 
egy Singer karikahajós 
varrógép eladó, Füvészkert

ÖT hold föld Ebesen el­
adó, Bessenyei 16.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó, Sáránd 449. sz.

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás, Ludmán, Dimitrov 
u. 5. Telefon: 47-80.

SZÉNSALAK Híd utcai te­
lepünkről díjtalanul el­
hordható, Debreceni Gáz­
mű AI-I

SÁLSZÖVŐ-HBNGER ke­
rettel együtt készen kap­
ható. Viola utca 15/b. AH

HATS ZEMÉ LY ES komplett 
ezüst evőeszköz eladó. Csa- 
nak u. 5. sz. emelet. AH

ÜJRA gumizzuk kitágult 
térd, bokafix és gyermek- 
zokniját. Háziipari Szövet­
kezet. Kálvin tér 2. AH

KÉT darab hízó sürgő­
sen eladó, Kismacs 2, Boda 
tanya, Nvulasi megálló mel­
lett.

ELADÓ ház gyümölcsös­
sel. Endre u. 20.

PERZSASZÖNYEG, nyak­
kendő, fehérnemű, ponyva 
és zsák javítást vállalunk. 
Háziipari Szövetkezet, Kál­
vin tép 2. AH

YILLANYHEGESZTŐ ké­
szüléket, kisebb vagy kö­
zepes nagyságút, használ­
ható állapotban megvételre 
keresünk. — Ajánlatokat 
..Hosszúháti Kísérleti Gaz­
daság Hosszúhát"-ra ké­
rem megküldeni. ÁH

SÜRGŐSEN keresünk meg-- 
vételre bármilyen nagysá­
gú lakásokat azonnali kész­
pénzkártalanítás mellett, 
Debreceni Ingatlankezelő 
és Közvetítő Vállalat Vörös 
Hadsereg útja 10. AH

FELHÍVJUK Debrecenből 
elköltözni, vagy ■ helyben 
hozzátartozóikkal össze­
költözni .szándékozókat, 
hogy megüresedő lakásai­
kat. vállalatunknál kell el­
adásra felajánlani. A kár­
talanítási összeget azonnali 
készpénzben fizetjük. Deb­
receni Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat, Vörös 
Hadsereg útja 10. AH

ELADÓ Gólya u. 5. sz. 
ház beköltözhető, lakással.

ELADÓ tűzhely, kis szek­
rény, ebédlökrcdenc, hö- 
sugárzó, Péterfia 26.
SÍK kötőgép, Gr ossz er 8-as 

80 cm hosszú, eladó, Te­
leki 67.

BÖRÖNDÖT, retikült, 
pénztárcát, aktatáskát .ké­
szít, javít, Feuermann bö- 
röndös, Csap u. 56.

DAUERT, hajfestést. . víz- 
hullámot, Ízléses férfi haj­
vágást készíttessen Mo- 
nokinál, Honvéd u. 31. 1 

GÁZREZSÓ eladó. Beth­
len. 11. 44.

ELADÓ kétszemélyes vé­
kám ié, Nyomtató u. 2.

ELADÓ Bellegelőn 1 hold, 
1146 négyszögöl szántó­
föld, a Szoboszlai kövesút- 
nál. 386 tanyánál. Értekez­
ni: Péterfia 4. V. ajtó.

EGY háromajtós szek­
rény eladó, Debrecen, Oláh 
Károly u. 6.

ELADÓ külső Monostor- 
pályi út 82. számú ház 
azonnal beköltözhető.

MÜSZERÉSZMÜHELYB- 
MET ismét megnyitottam, 
elvállalok minden e szak­
mába vágó munkát, Kar­
sai, Rákóczi u. 3. sz. ud­
varban.

VILÁGOS félháló, kombi­
nált szekrény, duplareka- 
mié olcsón eladó. Csillag u. 
37.

KÜTSZIV ATTYŰ csövek­
kel eladó. Hadházi u. 49.

NAGYON szép keményfa- 
háló eladó, Zöldfa u. 17. sz.

NSÚ 100-as kitűnő álla­
potban eladó, Dobai u. 10. 
Oláh.

ELCSERÉLEM szép szo­
ba, fáskamrából álló laká­
som hasonlóval, vagy szo­
ba-konyhával, belvárosban. 
Hortobágy u. 13.

EGY szép világos kék 
mély gyermekkocsi eladó. 
Böszörményi út 36.

NAGY Lajos fest. tisztít. 
Felvételi hely. Halköz 1. 
Kézimunkaüzlet és Hatvan 
u. 54.

ELADÓ flasniczug, kohó, 
üllő, satu, nagy kalapács, 
hombár. Pesti utca 9.

FÉNYEZETT asztal, négy 
párnázott székkel kifogás­
talan állapotban eladó, Pé­
terfia 47. II. udvar.

KONYHABÚTOR eladó 
Bekecs u. 10.

FOTEL bordó (2) eladó, 
Vörös Hadsereg 43. Fsz. 
Balloné.

BÖRÖNDÖK. aktatáska, 
retikül javítása, készítése, 
festését vállalom, Szilágyi 
bői’öndös, Simonffy u. 5 
Atiáróház.

VILLANYMOTOR 0.5 HP 
110 v. eladó. Péterfia 16.

’ BÚTOROZOTT szoba ké* 
férfi részére kiadó, Sinai 
Miklós 16.
BENTLAKÓ főző mindenest 

felveszek, Bajcsy Zs. 14. I. 
ajtó.

EGYSZOBÁS azonnal be­
költözhető házrész eladó, 
Nyil u. 22.

ELADÓ 350-es NSU mo­
torkerékpár, Barna u. 17.

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása Rétinél, Vö­
rös Hadsereg 61. Telefon: 
40-69.

KIFOGÁSTALAN feh-r. 
mély gyermekkocsi eladó, 
megtekinthető 3—7-ig, Ré 
késsy Béla u. 20. Egyetemi 
sporttelepnél.

TŐKÉS kozmetika Békp 
(Szent Anna) 10 —12 sarok- 
házban, emeleten, lift.

ELADÓ szürke férfi téli- 
kabát. kifogástalan állapot­
ban, Csemete u. 14.

ELADÓ 180 kg-09 fiatal 
mangalica sertés, Huszár 
Gál 45.

KISMÉRETŰ cserép és jó 
állapotban lévő kerékpár 
eladó, Hatvan u. 4.

ELADÓ 100 liter sajátter- 
mésü vörös bor, egy tétel­
ben. Bercsényi u. 69.

ELADÓ kétszemélyes re- 
kamié bordó színű, Csapó 
51. I. lépcső.

EXPORT Csepel, bejára­
tott új, igényesnek eladó. 
Érdeklődni: Kerti Vörös 
Hadsereg 71,

M. £V PÓLYA.

A novembeij 
tás újabb feje] 
megkezdődtek 
gvülések. Az 
den és Kecske! 
Issz.tási nagygl

Bevezetőjét 
hogy három 
bér 28-án 
megjelennek 
ben, s ott doj 
kik képviselje] 
Ceglédnek, a 
nak tanácsábj 
küldöttei, képi 
megyei tanácsi 
az egész orszáj 
megválasztja 

• lóit a helyi, s 
tanácsokba.

— Pártunk 
kételkedik abti 
dolgozó nép a] 
lasztások álla 
szavaz a párti 
nak. A népfrf 
népfront — a 
ran állnak n] 
sikerükben, ba 
a nép egy enj 
őket, saját ke] 
iöltjét. Bízunk 
gyár dolgozó 
(irányára adja]

A továbbiak 
rol beszélt, h] 
vári állnak 
dolgozó nép 
felemelte jog] 
az ország vez 
a munkásoszll 
raszlságot. Ml 
mányunk érd 
lommal íordíj 
mányunk a 
hívhatja lel 
szavazzon a i] 
litikájára. a 
front jelöltje] 

Ezután a

Kecském 
gye székbe 
sí nagy gyű 
Októberi S 
37. évfordi 
zérezredes, 
az MDP 1 
póttagja v 
noka.

— Néhű 
éve annak, 
Háború gn 
jet fcgyvei 
és minden 
a szovjet 
kultúrát, c 
delmező, s 
nak szent 
jet hadseri 
tott a bar 
E dicső g 
született r 
is. Négy sz; 
vés, de er<

Nagy tar 
* után Erdei 
müvelesügy íl 
kun megye I 
selöje szólal 
mezögazdas 
niusi palit] 
alapja. A le 
teendő, hog| 
mozgassunk! 
nak érdekel! 
tagunkat isi

1


